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Hasvét ünnepén.
Vége a bánatnak, vége a siralom­

szónak, megtörettetett a halál szinte a 
diadalomig! „Hol vagyon halál, a te 
diadalmad ? Hol vagyon, koporsó a te 
fulánkod ? Az Istennek legyen hála, ki 
adott nekünk diadalmat a mi Urunk, 
Jézus Krisztus által.“

De miért ez örömhang, miért 
zeng a föld határain mindenfelé az 
örvendező halleluja ?

Megfelel erre a kérdésre, a mai 
nap eseményéről szóló evangyéliomi 
történet, amely szerint mikor virradna 
a hétnek első napjára, elméne Mária 
Magdaléna és a másik Mária Jézusnak 
koporsójához, melyet Arimáthiai Jó­
zsef kertjében Jézus ellenségei kövei 
megerősítettek s mely mellé örizöket 
rendeltek, — és imé, az Urnák egy 
angyala szállott alá a koporsóhoz, él­
vévé annak ajtajáról a követ, az öri- 
zök pedig megrettentének és olyanok 
lettek, mint a holtak. „Felelvén az an­
gyal, monda az asszonyoknak : Ti ne 
féljetek, mert jól tudom, hogy a meg- 
feszittetett Jézust keresitek. Nincsen 
itt, mert feltámadott, a mint megmon­
dotta. Jöjjetek ide, lássátok a helyet, 
a hol feküdt az Ur.“

A mi bánatunk . ■ .
A mi bánatunk nem borongó fátyol,
Mi könnyen üli meg a sziveket:
De sötét felhő, nehéz förgeteg,
Nem oszlik el a szél fuvallatától.

A mi szerelmünk nem a hold sugára, 
Mi kölcsönzött fényével néz le ránk: 
De égi szikra, fellobogó láng,
Mi úgy gyuladt az Istenek szavára.

Mikor viharrá torlódnak a felhők 
S a nehézségtől megszakad a köblök: 

Tudjátok meg, hogy könnyeinket ontja.

S az égi villám: a mi jeleinket, 
Sóvárgó, titkos üzeneteinket 
Izzó betűkkel Írja a mennyboltra!

lörgné Draskóczy Ilma.

Ez a nehány szó adja elő a mai 
napnak evangyéliumi nagy eseményét, 
azt a fönséges csodatörténetet, a me­
lyen sarkallik a világ mai állásának 
óriási épülete, a melyből fény és vi­
lágosság árad ki s melyből, mint for­
rásból ömlenek kifelé, immár idestova 
kétezer év óta, a föld gyermekei ré­
szére a kultúra, a czivilizatió hatalmas 
áramai.

A husvét a keresztyén hitnek, 
Krisztus vallásának nagy ünnepe, me­
lyet a tavasz üde lehelteiének vará­
zsára költői fénynyel vesz körül a 
vallásos kegyelet is, — hiszen gon­
doljon csak bárki is utána, hogy a 
költészet múzsája nem ezt az ünne­
pet emelte-é ki minden időben, nem 
ezt énekelte-é meg legtöbbször és leg­
ragyogóbb színekkel a keresztyénség 
összes ünnepei között ?

A husvét a keresztyén reménység­
nek is boldogító nagy ünnepe. Ha Krisztus 
feltámadott az ö halálából, mi sem 
maradunk örökké a porban, — a vi­
dám, az idvezitö reménységnek édes 
tudománya ez, melyet az első, a szent 
húsvétinak világot átalakító eseménye 
plántált be az emberi szív és lélek 
szenttitkú, sejtelmes világának mé­
lyébe.

Örömünnepnnk.
Három hónapi alkotmányos harezot 

szerencsésen végigküzdöUem, megfordultam 
nyolez vármegyében, mondtam százötven 
szénokla ot. Huszonöt éjszakát végigtánczol- 
tam, ötszáz ember egészségére ürítettem 
poharat. Gyüléseztem harmincz fok meleg 
szobában és mínusz tizenöt fok hidegben a 
szabadban és > emmi bajom nem történt, 
még csak a hajam szála sem görbült meg, 
még csak náthát sem kaptam, még csak be 
se rekidtem, jobban éreztem magamat, 
mint valaha.

És egyszerre tönkrementem örömün­
nepünk következtében. Azt mondják, hogy 
a túlságos öröm kártékonyán hat az egész­
ségre. Vannak emberek, a kik mikor meg­
tudták, hogy megütötték a főnyereményt, 
utána rögtön a guta őket ütötte meg. 
Oiyari képviselőt is ösmertem, a kit a fö 
lőtt való örömében, hogy megválasztottak, 
féloldali gutaütés ért. (A másik féloldalát
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Örvendezzetek egek,
Ti is földi seregek ! 
Mindnyájan örüljetek 
Vigan énekeljetek 
Mert Urunk feltámadott, 
Nékünk életet adott.

Jézus él, mi is élünk, "r"
A haláltól nem félünk,
Mert meggyőzte a halált, N--... J>-
Örök váltságot talált 
Isteni erejével,
Hathatós érdemével.

Bizony csak énekeljen a hívek 
serege élő hitben, szent bizodalomban 
és boldog reménységben a feltámadás 
mai nagy ünnepén s tegye e napot 
hazafias ielkesültsége szent ünnepévé 
is, hívén és remélvén, hogy eljön már 
egyszer hazánkra is a lithargikus ha­
lál álmából való feltámadásának vár­
va-várt nagy napja.

Tanuljunk a mai nap eseményé­
ből szeretetet, hogy aggódó gonddal 
menjünk mi is a koporsóhoz, mely 
elé követ gördített a honfiúi egyenet­
lenség. Szálljon le hozzánk az égből 
a békesség angyala, ki oszlassa el a 
homályt, szüntesse meg a viszályt s 
hadd hirdesse ajkunk szózata a hús­
véti diadalmi üdvözlést, hadd szálljon

nyilván eltette a következő választásra). 
Sőt irót is tudok olyat, a ki mikor legjobb 
barátjának frenetikus színpadi bukásáról ér­
tesült, örömében elájult, mert lessek meg­
jegyezni, hogy nekünk íróknak az ilyen 
negativ örömeink az igazi örömök. Ezek 
után senki se csodálná, ha kijelenteném, 
hogy a mi örömünnepünk az ón egészsé­
gemre is kérlékonyan hatott, de több tör­
tént ennél: a mi örömünnepünk a balesetek 
e^ész tömegét zúdította nyakamra.

Elmondom a történeiét :
A keresztfiamat megválasztották kép­

viselőnek. A keresztfiamat ne úgy tessék 
elképzelni, hogy harmincz esztendő előtt 
egy rózsasziuü pólyába burkolt csecsemő­
vel meghatva állottam egy imádságba 
merült pap előtt és a kis fiú nevében ki­
jelentettem, hogy ellen fogok állni az ördög 
incselkedéseiueic. Az én keresztfiamat úgy 
tessék képzelni, hogy gummirádleres fogaton, 
szalon kabátbau és sárga czipőben ő maga 
jelent meg a házamnál, hogy keresztelőjére
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közöttünk szájról-szájra a szó: „Fel­
támadott Magyarország !“ „Valóban 
feltámadott!“

így lenne még csak igazán bol­
dog és örvendező a mi husvétunk ! 
Az lenne csak egyszer a nagy öröm, 
ha a vallásos hit derűjét a hazafiul 
lelkesültség napfénye aranyozhatná be !

Csiky Lajos.

fiz alföldi gazdálkodás Mfoímja.
Irta : Sporsott Pál gazd. tanint. tanár.

szag összes kisgazdáinak — lehetővé téte­
tik, hogy ebből a mai egyoldalú gazdál­
kodásból kiszabaduljon.

Ma egy 8—10 holdas — pedig ez 
már paraszt felfogás szerint tehetős 
gazda, ha nem járt jó idő veteményese, 
mire a tel beállott, kiélte magát s 
attól fogva teng. Mert mit termel ? Úgy­
szólván kizárólag gabonát és kapást (ten­
gerit). A takarmánytermeléshez legtöbbjé­
nek se földje, se kedve. Annyi az összes 
takarmánya, amit a sovány közlegelő, meg 
a gabnaszalma és tengeriszár ad. Ilyen kö­
rülmények közt intenzivebb állattenyész­
tésről még csak álmodni sem lehet.

Tessék tehát odahatni az intéző kö-
Debrecsen, április hó.

Ezzel a hangzatos czimmel tartott az 
0. M. G. E. növénytermelési szakosztályé 
ban hazánk egyik legnagyobb növényter­
melési szakembere előadást, melyhez hozzá 
szólt nagybirtokos, bérlő, szakember, jo­
gász Mindnyájan megegyeztek abban, hogy 
baj van és‘abban is megegyeztek hogy 
az alföldi gazdasági rendszeren változ­
tatni kell, különben a nép ott tönkre megy.

Patika-szereket is ajánlottak bőven, 
amivel a bajon segíteni lehet és elvben el­
határozták, hogy tanulmányoztatni fogják 
a kérdést. Teljes tisztelettel és bizalommal 
viseltetem az O. M. G. E. növényterme­
lési szakosztályának intenciói iránt. Sze­
rény nézetem szerint azonban nem tanul­
mányozás kell már ide,, hanem cselekvés.

Mi az oka az alföldi gazdanép tönk- 
rejutásának ? Az egyoldalú gazdálkodás. Eb­
ből a rákfenéből kell kigyógyitani a né; 
pet s akkor megszűnik önmagától a mai 
keserves állapot. Ezen pedig csak úgy le­
het segíteni, ha annak az alföldi népnek 
— de nemcsak annak, hanem Magyaror-

röknek, hogy annak a kisgazdának hozzá­
férhetővé tétessék a változatos — ne mond­
juk mindig azt a frázis számba menő 
„intensiv“ — gazdálkodás Tessék az O. 
M. G. E.-nek erkölcsi súlyát latba vetni, 
hogy az alább Írandók ne csak nyomda- 
festék maradjanak s akkor a kisgazdán 
segítve lesz

Ezért, ha a szakosztály ülésén ott le­
hettem volna, igy szólaltam volna fel:

Tisztelt fóldmivelési és növényterme­
lési szakosztály !

Az alföldi gazdálkodási rendszer ja­
vításáról lévén szó, engedjék meg, hogy 
egy javaslattal járuljak a t. szakosztály 
elé. Előttem szólók hangoztatták, hogy a 
fokozatabb takarmányterméssel a föld ter­
mő ereje javittatik, ezzel viszont, már t. i. 
a takarmányterméssel az intenzivebb állat­
tenyésztésnek is megvethető a létalapja 
s igy végül nemcsak növénytermelési, de 
állattenyésztési szempontból iz be kell ál- 
lani az annyira óhajtott javulásnak.

Hát ez igy elmondva mind igen szép 
t. szakosztály, de lássuk, hogyan lesz ki­

vihető. Aki ismeri hazánk kisgazdasági vi­
szonyait — ez uraim igen nagyon külön­
bözik a közép és nagybirtokok viszonyai­
tól — az tudhatja, hogy a nem tagositott 
határokban a közlegelők szolgáltatják az 
állattenyésztési lót feltét elsejét a takar­
mányt, a tagositottakban sem sokkal job­
bak az állapotok. A kisgazda rendsz’erint 
külön takarmányt nem termel, vagy ha 
termel is — egy-egy lucernás kert, pászta 
kaszáló, itt-ott csalamádés vagy herés, 
baltaczimeu túl nem megy termelése. Ál­
latállománya legelőkön tengődik s télire 
alig marad ennyi a kaszálók után — kü­
lönösen száraz esztendőkben — hogy a 
tavaszt megérje.

Javaslatomat egy példával fogom be­
vezetni. Tegyük fel, hogy egy kisgazdának 
van 10 kataszteri hold földje. Ő a mai 
gazdálkodási rendszer szerint ebből 5 hol­
don termel kalászost, 4 holdon termel 
kapást, egy hold jut tanya helyre, belső­
ségre, kertre, kaszálóra és füvezőre Állat- 
állománya után — mondjuk van 2 lova, 
2 tehene és a szaporulat — lehetetlenség 
annyi trágyát előteremtenie, mely földjének 
termő képességét fentartsa. Takarmány­
hiány miatt pedig lehetetlen állatállomá­
nyát szaporítani.

Ha már most e tiz holdból csak két 
holdat meg tudna öntözni egy évben 
négyszer-ötször alaposan, mikor arra leg­
nagyobb szükség van, a két jól megöntö­
zött hold földje vájjon nem teremhetne-e 
neki annyi takarmányt, melyen mai állat- 
állományának kétszerese jó megélhetne ? 
És ha e két hold mellett még egy har­
madik hold is épp ily bőven lenne öntöz­
hető. melyen a kalászosnál, a tengerinél 
sokkal értékesebb növény lenne termel­
hető, vájjon fogna-e hozzá az a kisgazda

elvigyem. A régi rossz időkben még mezít­
láb keresztelték meg az embereket, ma a 
szertartás előkelőbb és sárgaczipőben jelen 
nek meg a keresztelőn. Én sem egy kis 
névtelent vezettem be az egyház virágzó 
berkeibe, hanem Móricot vezettem be az 
Elemérek világába. Kereszlíiam különben 
nagyon derék fiú volt, adósságait maga 
fizette, váltó aláírást nem kért, hivatalát 
pontosan végezte, premierjeimen dühösen 
tapsolt és a pisszegőket lelkesen inzuttálta. 
Nem is okozott nekem mindaddig bajt. mig 
meg nem választották képviselőnek.

Az intéző bizottság átkozott rossz 
kerületet adott neki és én a fiút figyelmez­
tettem rá. A mire ő nyugodtan azt felelte :

— Kedves keresztapám, a közpályát 
bukáson kell kezdeni; a fő, hogy az ember 
neve forgalomba jöjjön.

— Csakhogy ez a forgalom csekély 
haszonnal jár 1

— Azután tetszik tudni, az ördög nem 
alszik, hátha megválasztanak képviselőnek ?

És a fiú kétezer forinttal, egy bársony- 
galléros télikabáttal és egy puha kalappal 
elment egy kerületbe, melynek legnagyobb 
része tótókból állott, s a mely emberemlé­
kezet óta a legelszántabb mamelukokat vá­
lasztotta meg. Egyizben én is ott jártam, 
hogy segítsek neki és mondhatom, hogy 
nagy szónoklati sikereket arattam, mert a 
tótok közt a sikernek egyetlen titka: a fő­
szolgabírót szidni. Ez pedig nem nehéz mes­
terség.

A kerületből való visszatérésem után 
nem tudom, hogy ott mi történt, de nagy 
meglepetésemre azt olvastam az újságban, 
hogy Szebeni Etemért óriási többséggel meg­
választanák. Midőn Budapesten legelőször

találkoztunk, a fiú már messziről „szervusz 
öreg “-el üdvözölt, holott azelőtt mindig „mé­
lyen tisztelt és kedves keresztapám“ voltam. 
Rögtön jelentette is, hogy egy nagybátyja, 
a ki huzamos idő óta haragban volt vele, 
megbocsátott neki, kifizette összes válasz­
tási költségeit, megígérte neki, hogy vágyó 
nában részesíteni fogja és — megkérte, hogy 
járjon ki neki egy kis királyi tanácsosságot.

Most már ugye-e, világos, hogy kerül­
tem én a keresztfiam révén összeköttetésbe 
azzal a kerülettel, melynek örömünnepe en­
gem teljesen tönkretett ?

A választások után két héttel egy száz­
tagú küldöttség jött Budapestre, hogy Ele­
mért és engem a kerület győzelmi torára 
meghívjon.

Vasútra ültüuk t hát és elmentünk Kis 
bürgözdre.

A kerület első állomásán kocsira ül­
tünk s lovas legények kíséretében haladtunk 
tovább. A lovas legények mindegyike pisz­
tollyal volt főifegyverkezve s e pisztolyt 
minden öt perczben elsütötték. A fülem mel­
lett közvetetlenül legalább húsz pisztolylö­
vés történt, mert tudniillik a legény az én 
tiszteletemre és nem a maga örömére sütö­
gette a pisztolyt. Még szerencséről beszél­
hetek, hogy a húsz lövés közül csak egyet­
len egy érte a szememet, még pedig olyan 
szerencsésen, hogy látásomnak semmi baja 
nem történt, ellenben a szemem pillája le- 
perzselődött. Szó nélkül bekötöttem zseb 
kendővel és haladtunk tovább.

De csakhamar bekötöttem a másik sze­
memet is, mert úgy vettem észre, hogy a 
legénynek az az ambicziója. hogy az is meg­
emlegesse a mai örömünnepet. Csak mikor 
az első faluban megállottunk s a pisztoly

durrogás megszűnt, akkor vettem le a köte­
lékeket a szememről.

— Nincs valami orvos a faluban ? — 
kérdém a bírót

— De igen, kérem, a Weisz doktor 
itthon van.

— Hívja rögtön a faluházához.
Tiz perez múlva megjelent Weisz 

doktor.
— Nézze, doktor ur, milyen baleset 

történt a szememmel, legyen szives segíteni 
rajtam.

Az ifjú ember szerényen meghajolt s 
mondá :

— Kérem én még csak harmadéves 
orvosnövendék vagyok s nagyon csekély gya­
korlatom van, mert Budapesten inkább a sta­
tisztikai hivatalban szoktam dolgozni.

— De azért a szememre csak tud va­
lamit ?

— Kérem, a szem tekintetében éppen 
semmi prakszisom nincs, hanem ha tetszik, 
kimoshatom és beköthetem.

— Jó, hát próbálja meg.
Weisz doktor nagy óvatossággal hozzá­

fogott a műtéthez s aztán egy tiszta ken­
dővel a szememet szépen bekötötte. Munka 
közben elmondta, hogy miért hívják őt itt 
doktor urnák :

A faluban ugyanis évtizedek óta csak 
egy par betegség szokott előfordulni s annak 
a betegségnek a gyógyítását ő az apjától 
megtanulta.

— Hát az apja doktor ? — kérdém.
— Nem kérem, vegyeskereskedő De 

a falusiak minden bajukban hozzá szoktak 
tanácsért fordulni. Ezekben a bajokban én 
is tudok segíteni a helybeli embereken s 
ezért becsülnek annyira, hogy (különben is

20.000 drb.
nemes rózsalő, a legkitűnőbb fajokból, valamint csokrok, koszorúk, min­
denféle virágmunkák a legszebb kivitelben kaphatók FARKAS G1TULA virág­
üzletében Piacz-utcza 26. (Telefon 304.) — A nagyérdemű közönség figyelmébe 
ajánlom a Csolnokázó-tó melletti kertészeti telepem megtekintését.
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iek az értékesebb növénynek termelésé 
61 --a ys ha ez megtörténne — mini
tthúsry feltétlenül bekövetkeznék — vájjon 
nem javulna-e ennek révén a kisgazda 
anyagi helyzete s ezzel együtt az ország 
létalapja is ?

Ne tessék azt gondolni, tisztelt szak­
osztály, hogy javaslatom a kisgazdaság 
kerti gazdaságra való átalakítását ezélozza. 
Sukkal jobban ismerem én a mai ma­
gyar kisgazdát, semhogy feltételezhetném 
róía. hogy az öntözési kérdés megol­
dásával egyszerre át fog alakulni kert- 
gazdává. Ez nem is kívánatos ma még, 
niert ha veszedelmes a gabona túlterme­
lés még sokkal veszedelmesebb ennél 
,t kerti vagy ipari növények túltermelése.

Maradjon a kisgazda egyelőre az, 
ami ma, de tegyük neki tehetővé, hogy kis 
birtokáról ne legyen kénytelen kivándorolni, 
hogy találjon azon egy helyet, mely az 
időjárás szeszélyeitől a lehetőségig menten 
adjon neki s családjának foglalkozást, de 
jövedelmet is. Gazdaságának nagyobb ré­
szén maradjon meg a mai állapotokban, 
termeljen kalászost kapást; a kisebb —■ 
öntözhető részén — termeljen takarmányt 
és értékesebb termékeket, olyanokat, me­
lyek talaj és égalji viszonyainak megfe­
lelnek.

Egy hold mák, cukorrépa, len, ken­
der, káposzta, hagyma, paprika, komló, 
dinnye, borsó, bab, dohány vagy gyümöl­
csös feltétlenül többet hoz, ha van hozzá 
öntöző viz, mint három hold búza. Ennek 
az egy holdnak megmunkálására nem kell 
férfierő, ezt elvégezheti a háznép, asszony, 
gyerek, leány. Ebből jut annyi jövedelem, 
hogy a házban legyen kenyér. A két hold 
öntözött takannányos ad a jószágnak egész 
évre valót, a maradt 7 hold termése — 
ha kicsi is — maradhat tiszta jövedelem-

mint

tudván, hogy az orvosi egyetemre járok) 
doktor urnák czimeznek.

Később volt alkalmam megismerni a 
gyógyítással egybekötött vegyeskereskedőt, 
a ki szintén megnézte a szememet és a 
fia eljárását kelyben hagyta, a mire mi 
magunk mellé vévén a választók egy cső 
portját, a következő faluba indultunk. A 
következő falu volt Kisbürgözd, a kerület 
központja. Ezek már tótok voltak, festői 
viseletben, nemzeti zászlókká', nagy pánt 
likas kalapokkal s kijöttek elét k egészen a 
lahi határáig. A falu határán a kökereszt 
alatt üaneptes beszéddel fogadtak bennün 
két, a mire én magyarul, keresztfiam pedig 
tótul, válaszoltunk. A nép egyikünk be 
szedét sem értette, ami nagyon meg 
nyugtató volt mindkettőnkre nézve. Itt átül­
tünk a község négy lovas kocsijára és se­
bes vágtatva, hegyen-völgyön keresztül el 
indultunk a falu felé. A falu végén, azt hi­
szem, a mezei csőszök kara fogadott, mert 
mindegyiknél puska volt, melyet mint afféle 
kitanult katonák, egyszerre sütöttek el. A 
mi négy lovunk egyszerre fölágaskodo'.t, a 
könnyű kocsin egy nagyot rántott és mi, 
kereszífiammal együtt, kifordultunk, ő azon- 
B»1 talpra ugrott, én nem. ügy éreztem, 
mintha lábamat kitörtem volna. Fölsegitet- 
tek egy másik kocsira és lassú lépésben 
bementünk a községházához. A községhá­
zánál elhelyeztek egy divánra s megkérdez­
tem a jegyzőt, van-e orvos a községben?

— Van kérem, azt azonnal elhi­
vatom.

— Megálljon — szólt a keresztfiam 
~~ nem hivatjuk el azT az orvost.

— Miért?
— Ez az ember volt legádázabb él­

nék. Ez csak példa volt, de megvalósít- 
példa. Három holdat játszva meg lehet 
öntözni egy kútból. Az erőt hozzá, mely 
a vizet felhúzza, a természet ingyen adja 
— szélerőben. A berendezést hozzá, ha a 
t. szakosztály az O. M. G. E. révén az 
államhoz fordul, bátran előlegezheti az ál­
lam néhány mintatelepre.

Ismerem, tudom, láttam, hogy a mai 
modern szélerőgéppel — mely a gazdasági 
gépek közt kezelésére és szerkezetre nézve 
még az ekénél is egyszerűbb — a kisgaz­
daságok öntözése feltétlen haszonnal való­
sítható meg.

Éjiért tehát bátorkodom javasolni, ha 
a t. szakosztály az alföldi gazdálkodás 
reformját felvette működési programinjába, 
hasson oda, hogy az állam az ország kü­
lönböző vidékein, első sorban az alföldön 
állíttasson fel egy-egy értelmesebb kisgazda 
birtokán egy szélerő öntöző telepet. Ne 
Írásban, ne szóval, de tettel mutassa be, 
hogy igenis a reform megvalósítható és a 
céltudatos kisszerű öntözéssel a kisgazda 
nemcsak növénytermelési, de közvetve ál 
lattenyésztési reformokat létesíthet s amíg 
ezzel egyrészt a közjóiét alapját vetheti 
meg, másrészt a kivándorlás ellen vethet 
természetes gátat. Mert ha az a 10 holdon 
gazdálkodó kisgazda telkének harmadán 
vagy felén tud annyit termelni, mint ma 
az egészén sem, megjön munkakedve, talál 
foglalkozást egész évre valót apraja nagyja 
és az öntözés okozta közvetett vagy köz­
vetlen haszon drágábbá, kedvesebbé fogja 
neki termi azt az édes anyaföldet, melyről 
ma elkeseredett szívvel, szorongó lélekkel 
vándorol ki.

Legteljesebb meggyőződésem sugallta 
e javaslatot. Hallgassa meg a tiszteit szak­
osztály. Örömmel állanók be napszámos­
nak ebbe a munkába.

Vármegyénk és vidéke.
Hajdnvármegye rendes tavaszi köz­

gyűlését május 15-én délelőtt 9 óra­
kor fogja tartani. Hajdumegye számon- 
kéröszéke május 11-én, az állandó vá­
lasztmánya pedig május 6-án tart 
ülést.

Húsárak szabályosába Szabolcs­
ban. A mai tűrhetetlen drágaság indokollttá 
teszi azt, hogy az esetleges túlkapások el­
len a szükséges védő intézkedések megté­
tessenek. Enqóifogva Szabolcsmegye legna­
gyobb községeiben mozgalom indult meg a 
húsáraknak szabályrendeletileg való megál­
lapítása iránt. Ilyen szabályrendeleteket hoz­
tak : Nyírbátor, Ujfehórtó, Vaja, Eőr, Haj- 
duvárm gyében eddig: Tiszacsegón és Haj- 
dusamsonbnn.

Tilos Ssobosslón házalni. Hajdú­
szoboszló város közgyűlése az ottani keres­
kedők beadványa folytán a házalást szabály- 
rendoletileg eltiltotta. A kereskedelemügyi 
miniszter e szabályrendeletet most jóvá­
hagyta.

Sok a szarka. Hajdumegyében na­
gyon elszaporodtak a szarkák és temérdek 
károkat okoznak a gazdáknak. Rásó Gyula 
alispán Hajdudorog és Alsó és Felsőjózsa 
községeknek 100 -100 koronát engedélye 
zeit szarkairtásra.

Sütők panasza. A sütő iparosok 
panaszt emeltek az elsőfokú iparhatóságnál 
Tiszaroffon azért, mert a hentesek a kenye­
ret kilószámra mérik, evvel őket megkáro- 

I sitják.

lenkortesűnk, ha ide merne jönni a nép 
zúgolódnék, esetleg agyonverné az orvost, 
de talán minket is

— Hiába beszélsz, a lábam el van 
törve és annak orvos kell.

Ekkor megszólalt a biró :
— Van itt kérem egy balpárti orvos.
— Miféle orvos ?
— A baromorvos.
— Baromorvost csak nem hivatok 

magamhoz.
Amire a biró megjegyezte :
— Kérem, azelőtt emberorvos volt, 

rosszul ment a dolga, hát beált marhaor­
vosnak. Letette a vizsgát is.

— Nohát, hívják el
Csakhamar megjelent Szentesi állat­

orvos, a ki nem kis zavarba jött, mikor 
megtudta, hogy ilyen minőségében egy or­
szággyűlési képviselőn kell segítenie. Mind 
azonáltal kellő szakértelemmel megnézte 
a lábamat, kijelentette, hogy csekély fiea- 
modással van dolgunk, de okvetetlenül szük­
séges hogy a láb helyrehuzassék.

— Hát huzza kérem helyre.
Szentesi ur levetette a kabátját* föl- 

gyürte az inge ujját és neki rugaszkodott, 
miközben igy figyelmeztetett:

— Ha nagyon fáj, tessék szólni, én 
marhalábakhoz vagyok szokva.

A következő pillanatban a jegyzői 
szoba plafonján millió csillag jelent meg 
szemem előtt. Nagyot ordítottam és ki nem 
ficamodott lábammal erőteljes rúgással il­
lettem az állatorvost, a ki azonban föl se 
vette, úgy látszik a marhák még erőseb­
ben megszokták rúgni. Kijelentette, hogy 
a lábam visszazökent a végi kerékvágásba 
erőteljesen befáslizta és megvallotta, hogy

ilyen sikerült operáczióva a legöregebb Dol- 
lingerek sem emlékeznek. En örültem a 
dolognak, a lábam kevésbé, mert pokolian 
fájt s ez nekem nagyon fájt.

A lakomán mindazonáltal megjelen­
tem, az állatorvos és a keresztfiam támo­
gatásával. A hangulat lelkes volt, a mu­
zsika szólt beszédeket mondtunk s a köz­
ségek küldöttségei egymásután elénk já­
rulva tisztelegtek és megígérték, hogy 
ezentúl a kerület soha mamelukot válasz­
tani nem fog. Még az ortodox zsidók kül­
döttsége is részt vett a banketten, nem 
evett ugyan semmit, csupán a bort és a 
húst szolgáltatta és szónokuk kijelentette, 
hogy ők fmindig hívei voltak a magyar 
állameszmének és a korlátlan pálinkámé- 
résnek. Eddig a kormánypártra szavaztak 
ugyan, de miután most már az ellenzék 
van többségben a kerületben, ők nem ha­
boznak korábbi tévedésüket férfiasán be­
vallani.

Nemsokára viszavonultam a jegyző 
házához, lábamnak pihenésre lóvén szük­
sége. A keresztfiam természetesen a nép 
között maradt s megindult a mulatság.

Nekem azonban aggodalmaim támad­
tak, hogy talán az emberláb és a borjú­
láb közt alkotott az Isten némi különbsé­
get, pláne a kirántott borjúláb és a helyre 
rántott emberláb közt. S igy lassankint az 
a gondolat érlelődött meg bennem, hogy 
Szentesi barátom talán nem egészen jól 
végezte a munkáját.

Elhivattam tehát a községházához s 
négyszemközt igy szóltam hozzá :

— Lelkére venné ön, ha én esetleg 
sántán kerülnék vissza a fővárosba ?

— Mit akar ezzel mondani ?

Mindenki tegyen próbát! Kevés költség által csakis Gerő E* áruházában 
lehet a legdivatosabban és legolcsóbban férfi-, fiiv 
és gyermek ruhát bevásárolni.
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Szélhámos kisegítő tanító.
Budapesten a rendőrség érdekes szél­

hámosság ügyében folytat nyomozást, amelyet 
a főváros tanügyi osztályában eddig még is­
meretlen, furfangos csaló követettel. A szé> 
hámosságot a következő eset fedezte fel:

Pénteken délben a központi városházán 
levő számvevőségnél bemutattak nyugtát, a 
melyet Kemény Imre kisegítő tanító 76 kor. 
80 fillérről állított ki. A nyugta szabálysze­
rűen volt kiá iitva. Rajta volt a kőbányai 
Kádár-utczai elemi iskola igazgatójának, 
Rácz Ödönnek az aláírása is, aki bizonyí­
totta, hogy Kemény az iskolában teljesített 
kisegítő szolgálatot. Aláírta a nyugtát Bern­
jén, a tanügyi osztály fogalmazója, gróf Fes- 
tetich Géza a tanügyi osztály vezetője és 
Matuska A. alpolgármesteré. A nyugtat min­
den gyanú nélkül Koronlhaly Kálmán szám 
segéd számfejtette ós az összeget a pénztár 
kifizette. Korontbaly délután véletlenül talál­
kozott Rácz Ödönnel, a Kada-ulczui iskola 
igazgatójával és megkérdezte :

— Ki beteg már megint az iskolánk­
ban, hogy kisegítő tanítóra vari szükség ?

Az igazgató meglepetten válaszolta.
— Senkisem beteg és nincs is kisegítő 

tanítónk.
— Pedig ón ma számfejtettem Kemény 

Imre nevű kisegítő tanító nyugdiját, amelyen 
az igazgató ur aláírása is rajta van.

Az igazgató erre kijelentette, hogy Ke 
mény Imre nevű embert egyáltalán nem 
ismer. Korontbaly a meplepő felfedezés után 
a hivatalába sietett, ott átvizsgálta az ira­
tokat és konstatálta, hogy néhány hónap 
alatt Kemény Imre nevére három nyugiát 
számfejtett.

Azonnal feljelentést tettek a rendőr­
ségen, amely elsősorban kikutatta, hogy ki 
vette fel a pénzt. Megállapította, hogy a 
nyugtát B. István, a számvevőség szolgája

debrEczeni független újság__

mutatta be számfejtés végett, ő íratta alá 
az alpolgármesterrel és 6 vetts fel a pénzt 
is. A nyugtákon levő aláírásokról konstatál­
ták, hogy Matuska aláírását kivéve vala­
mennyi hamisított. Nyomban valiatára fog­
ták a szolgát, aki elbeszélte, hogy a taní­
tók fizetését ó szokta felvenni rendszeresen. 
Kemény Imre tanító is többször megfordult 
a számvevőségnél és minden alkalommal 
neki adta át a már aláirott nyugdiját, ő a 
többi nyugtával együtt láttamoztatta Kemény 
nyugtáját is az alpolgármesterrel, azután 
felvette a pénzt, amelyért Kemény mindig 
hordárt küldött. A nyomozás során megál­
lapították, hogy Kemény Imre nevű tanító 
egyáltalán nem létezik

Valószínű, hogy a szélhámosságot a 
viszonyokkal teljesen ismerős ember követte 
el. A rendőrség szerint a szélhámos 37—38 
évts, arcza halvány, barna, orra hosz- 
szukás, bajusza fekete. A három nyugtára 
össz sen 474 koronát vett fel. Érdekes, hogy 
a szélhámos egészen hiveu hamisította az 
igazgató, valamint a tanügyi osztály veze­
tőjének az aláírását. Kemény Rácz Ödön 
nevére váltót is hamisított, amelyre 500 
korona kölcsönt kapott.

április ojj

— Vallja be őszintén, föltétien biz­
tos ön lábrántása sikerében ?

Egy darabig habozott, hogy mit fe­
leljen, azután igy szólt:

— Nem vagyok föltétlenül biztos.
— Tehát mit tanácsol ?
— Azt, hogy a legelső vonattal tér­

jen vissza a fővárosba s mutassa meg a 
lábát egy specziálistának. Cak egy a baj. 
Ön roppant kínokat szenvedne kocsin, de 
erről is intézkedhetünk. Ült már uraságod 
bivaly-szekéren ?

— Soha életemben.
— Higyje el, hogy manapság az 

eipressz-vonatok és kormányozhatatlan 
léghajók korában nem utolsó mulatság 
bivalyszekéren utazni. A szekeret meg 
rakjuk szénával, ön a szénán helyet fog­
lal ; a szekér szépen ballagva megindu- 
és önt a vasúti állomásra szállítja. Bele­
egyezik ?

— S mennyi ideig tart az ut a leg­
közelebbi vasútállomásig ?

— Huszonnégy óra alatt oda ér.
— Huszonnégy óra ? Szent Isten, 

hisz ennyi idő alatt Párisba eljutok !
— Ja, kérem, ha a kérdés igy van 

föltéve, hogy mit akar inkább : huszon­
négy óráig bivalyon utazni, vagy egész 
életében sántítani ? akkor azt hiszem in­
kább az előbbit választja. Különben, hogy 
ne unja magát, én szívesen elkísérem eb­
ben az útjában.

Mit volt mit tennem, elfogadtam a 
tervet. A bivalyos szekér pompás széna- 
ágygyal csakhamar ott állt a községháza 
előtt. Engem elhelyeztek, szépen betakar­
gattak s az állatorvossal elindultunk. Két. 
béres ült a bakon, mindegyik vas villával

az ?

Elfogott rablógyilkos. Pénteken 
éjfélkor a budapesti rendőrség Szabad­
káról a következő táviratot kapta: 
Páva-utcza harminczadik szám alatt 
lakó Bóni Ferencz fővárosi lakos, 
többszörös rablógyilkos letartóztatandó. 
Kérem megérkezésemig fogva tartani. 
Útban vagyok. Ambrus csendörörmes- 
ter. A detektívek kimentek Bóni laká­
sára, akit letartóztattak. Április hét -

dike óta lakik mai lakásán. Megállapí­
tották, hogy nős ember, volt szolga, 
tűzoltó, baromfikereskedö. Bóni ki­
hallgatása egész délelőtt tartott. De 
eredménytelenül. Bóni tagad és azt 
mondja, hogy személycsere okozhatta 
a tévedést.

Súlyos feltétel. Egy anya kinek 
eladó leánya van, a házasságközvetilővel
beszélgeti:,

— Nem tud leányom számára egy 
férjei? Szépnek nem kell lennie, mert az 
én Edám elóg szép: fiatalnak sem kell 
lennie, meri, a lányom fiatal is ; gazdagnak 
sem kell lennie, mert szép hozományt kap, 
hanem becsületesnek kell lenni.

Megzsarolt lelkész. Mizsák Péter 
beregsomi ev. ref. lelkész a múlt 
napokban halálfejes pecséttel ellátott 
levelet kapott, amelyben fenyegetések­
kel arra akarták bírni, hogy ezer ko­
ronát bizonyos megállapított helyen 
letegyen, mert különben egész család­
jával együtt elpusztítják. Hasonló tar- 
talmu levelet kapott pár héttel előbb 
Jankovich László beiegsomi földbir­
tokos is. A két levél egyazon kézírásra 
vallott- A vizsgálatot megindították, de 
még eddig eredménytelenül.

Megölte a kedvesét. A rémragó- 
nyék annyira megzavarták Hézsér Emil 
tíUlyai (Zemplónmegye) ref. lelkész cseléd­
jének, Fortonovics Julinak az eszét, hogy 
Fejszék Vaszil kedvesé', mart nem akaría 
feleségül venni, bucsuzás közben leszúrta a 
konyhakéssel. A fiatal legény szörnyet ha t. 
A leány a. után elment a csendőrsógre.

— Megöltem a szerelőmet — mondta. 
Vigyenek a börtönb'.

fölfegyverkezve, a mi a bivalyok nógatá- baloldali emberhez hozzá mer nyúlni, azt 
sára szolgált. fölakasztják.

Az órák és a bivalyok lassan mász- Erre némileg meghökkentek az em- 
tak előre. Szerencsére az idő enyhe volt berek és egy deputácziót küldtek az is- 
s az unalmon kívül semmi más kellemet- tálló ajtajához. A deputáezió szónoka igy 
len oldalát az utánzásnak nem éreztem. Hogy szólt:
az utat rövidebben befejezzük, egy kor- — Miféle emberek az urak ? Azok-e, 
mánypárti községen mentünk keresztül, hová a kiknek a béresek mondták? 
estefelé értünk. Itt a főkorcsma előtt meg-; — Azok. Az egyik állatorvos, amá- 
álltunk itatni s ez volt a vesztünk. A két sik országgyűlési képviselő 1 
béresünk ugyanis, a ki jócskán beszedett — Mi járatban vannak ?
a győzelmi ünnep borából, elkezdett enye- — Semmi keresetünk maguknál, csak
legni a falubeliekkel. Az enyelgés pár keresztülutazunk a faluban, 
perez múlva hangos veszekedéssé fajult. | — Miféle urak lehetnek, a kik bi-
Tiz perez múlva már az egyik béresünket valyos szekéren járnak ? 
leteperték. Egy félóra múlva pedig biva- j — A képviselő urnák el van törve 
lyaink a gazdátlan szekérrel száguldottak a lába, azért szállítjuk igy a vasúti ál- 
vissza oda, a honnan jöttünk, mi pedig j lomásra.
az istállóba szorulva el vontunk szánva, í Csend. Az emberek tanakodnak,
hogy életre-halálra védelmezzük magun - j — Hát nagyságos képviselő ur, mi
kát. A bivaly ugyanis nagyon szelíd ál- j nem bántjuk az urakat, de egy kérésün- 
lat, a inig dühbe nem hozzák. Lassú,; két teljesítsék.
mint a csiga, ha rendes kedvében van, de 
ha felbőszül, gyors, mint a nyúl és bősz, 
mint a tigris. A támadó tömeg bivalyain-

— Micsodát ?
—. Adunk bivaly-szekeret, hogy az 

utat folytathassák, megkövetjük szépen
kát is inzultálta s ezek sziláján elragad j az urakat, hogy ne haragudjanak és cse 
ták a szekeret és visszavágtattak Kisbür-; rébe csak azt kérjük, hogy vegyenek be 
gőzre, mialatt az állatorvos engem behu-! minket is a baloldalba, 
zott az istállóba, hol „védelmi állapotba; Odasugtam az állatorvosnak: 
helyeztük magunkat. Összes fegyverünk i — Hisz ezek egész kezelhető emberek,
egy sétapáleza, egy borotva, egy pisztoly, ■ Kinyitottam az istálló-ajtót és a két
egy furkós bot, néhány vasvilla volt. Kint j béres támogatásával megjelentem a nép 
a nép tanakodott, hogy ránk törje-e az: előtt s miután a homályba körülnézve 
ajtót, mire az állatorvos kiszólt, hogy ha • konstatáltam, hogy meglehetős nagy tö- 
ezt megcselekszik, fölgyujtjuk az istállót.! meg van jelen, messzehalló hangon igy 
Erre megjelent a korcsmáros s kérve- j szóltam:
kérte az embereket, hogy menjenek haza- ( — Eddigi bűneik meg vannak bo-
nyugodtan, ment most úgyis a baloldali | csájtva. Ezennel kijelentem, hogy mától 
emberek vannak többségben s a ki egy | kezdve Kosztolány község lakói a balok

Előkelő összeköttetések folytán a legjobb flmiSZ és festék, per­
metezéshez való valódi auszigi Rézgálicz, Rafiia háncs, 
továbbá kizárólag olt kapható tartós lüköifényű valódi 3 
csiilagu Pauló fénymáz mely bútorokhoz is kiválóan alkalmas

KOHN HENRII
filsaerkereskedésében

Gróf Degenfeldtér 7.
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As öngyilkos felségsértő. Varga folyamnak, szabályozása legfontosabb éi
Imre kurittyaii főldmiveat telség«értésért sürgetőbb kérdéseink, feladataink egyike.
feljfllente'tók. Az együgyű ember úgy meg­
ijedt e miatt, hogy beleugrott a Sajóba, a 
honnan azonban kimentették.

Az olasz vasutas sztrájk vége.
Az olasz vasutasok beszüntették a 
sztrájkot, miután a kormány általános 
amnesztiát adott a sztráj kólóknak.

Irodalom.
Dr. Rácz Lajos könyve.
A kartellek ég árak szabályozása.

A kartell kérdés törvényes rendezése 
évek óta vajúdik. Magát a nagyközönségét 
épp oly közelről érdekli, mint a termelő, 
ipáros és kereskedő osztályt. Rácz Lajos 
dr.-nak e téren gyakorlati megfigyelései 
vannak s már 3 év előtt „Kartellmarf&ló 
gia és kartellpoütika* czimü munkájával 
pályadijat nyert. Közgazdasági életünk eme 
nagyfontosságu és napirenden levő kérdését 
tárgyaló munkák igényt tarthatnak az érde­
keltek, valamint a szakszervezetek párto­
lására, mint az ilyenek egyikét Rácz Lajos 
dr. könyvét i« melegen ajánlha juk. Rácz 
Lajos dr. előfizetési felhívása ez: „A kar­
tellek és szabályozásuk“ czimen nagyobb 
közgazdasági tanulmányt óhajok közrebo­
csátani. A kartellmozgalom a közgazdasági 
élet fejlődésének egyik legnagyobbszerü 
jelensége és e fejlődésnek, mint a túláradó

dalhoz tartoznak. írják össze a neveket s 
küldjék be a képviselőjüknek és kérjék 
meg őt, hogy hirdesse ki a kerületben, 
hogy kigyelmetek is a jó útra tértek.

Folytattam volna még a szónoklatot, 
de vágtató négylovas kocsin egy csomó 
lovaslegénynyel Szebeni Elemér, kereszt­
fiam érkezett meg. Mikor ugyanis a bi­
valyok az üres szekérrel haza érkeztek, 
az egész nép allarmirozódott, hogy mi 
velünk mi történt s Elemér, a derék fiú 
azonnal nyomozásunkra indult. A korcs­
mába érkezve, leugráltak a lóról, s csak 
nagynehezen lehetett a kisbürgözdieket 
megakadályozni, zhogy szét ne verjék a 
kosztolányiakat. Én néhány szóval üdvö­
zöltem Elemért és figyelmeztettem a kosz- 
tolányíakat, hogy ime itt a képviselő ur, 
már tüstént beléphetnek a baloldalba. A 
kosztolányiak ennek annyira megörültek, 
hogy Elemér költségén azonnal csapra ver­
tek néhány hordó bort és a győzelmi la 
koma itt is megkezdődött. A kisbiró rög­
tön elszaladt, hogy a mozsarakat, melyek 
két hét előtt még a jobboldalnak puffog- 
tak, a mi tiszteletünkre megtöltse s bár 
számomra nyájas szobát, kitűnő ágyat ké­
szítettek, egész éjjel nem tudtam aludni, 
mert a kisbirón a mozsarazási düh teljes 
erejével kitört s egész éjjel durogtatta im­
már pártunk mozsarait. A mulatság haj­
nalban nagy verekedéssel ért véget, a mely 
szerencsére nem öltött veszedelmes alakot 
mert íj, csendőrség is megérkezett.

Én másnap ugyancsak bivaly-szeké­
ren folytattam nagyszabású utazásomat s 
miután utam többi részében baleset nem 
történt, az elbeszélést is be fejezem. Csak 
? lmjpsség és az állatorvos reputációja 

me8jegyzem* hogy lábam hely- 
reránditása kitünően sikerült, s csak gra- 
tniálok a kisbürgözdi marháknak, hogy 
'yen kiváló szakképzett állatorvos keze- 
lé8e alatt állanak. Rákosi Viktor

Tekintse, hogy a kartelltkről melyek pedig 
a termetes, forgalom, a munkások és fo­
gyasztók, általában a gazdasági élet vala­
mennyi életkőrének helyzetére és fejlődé­
sére mindinkább növekedő hatással, igy
rendkiviU nagy jelentőséggel bírnak — a nyegesen megváltozott s a nemzeti 
közönség szélesebb rétegei nálunk megle
hetős fogyatékosán vannak tájékozódva, úgy 
vélem, nem végzek fölösleges munkát, mi­
dőn a kartellek gazdaságélettani és gazda 
ságpolitikai teljes, rendszeres megismer­
tetését adó tanulmányt bocsátók közre. — 
A karle kérdésnek törvényhozási szabályozás 
utján megoldása előre láthatólag a legköze^ 
lobbi jövőben aktuálissá lesz hazánkban is. 
Minden irányú érintett érdekkörökre nélkü­
lözhetetlen és halaszthatatlan tehát, hogy e 
jelenségeket kellőkép megismerni töreked 
jenek, mert csak igy léphetnek fel méltányos, 
jogos érdekeikért a / iker reményével. A minél 
általánosabb, széleskörű megismertetés lesz 
czélja e könyvnek, ha ezt elérte, a kibonta­
kozásnak, a nagy kérdés megoldásának is 
szolgálatot tett. A könyv pünkösdkor, díszes 
nagy alakban, 7—8 iv terjedelemben jelenik 
meg. E őfizetósi ára 4 korona. Tisztelettel 
kérem a gyüjtőiveknek és előfizetési pénzek 
nek legkésőbb május 20-ikáig czimtmre, 
(Debreczen, Iparkamara) bakü dósét, hogyha 
nyomtatandó példányok száma iránt tájéko­
zódni tudjak. Debreczen; 1905. Husvét va­
sárnapján. D Rácz Lajos dr., kereskedelmi 
és iparkamarai fogalmazó.

Dr. Matoleey László ref. felsőbb 
leányiskolái tanár kuruez nótái ének és zon­
gorára alkalmazva jelennek meg. Már május 
első napjaiban kaphatók lesznek. Előfizetési 
ára a műnek 1 korona, bolti ára 1 kor. 60 
fillér lesz.

Lehet-e ellenforradalom ?
— Mit ir a Népszava. —

Igen érdekes czikket közöl az 
ellenforradalom kérdéséről a magyar 
szoczial-demokrata párt hivatalos lapja 
a most már naponként megjelenő 
„Népszava“. A magyar sajtóban ugyanis 
felvetődött az a hirlelés, hogy a „bécsi 
kéz“ a magyar nemzeti törekvések 
letörésére „ellenforradalmat“ szervez 
a nemzetiségekkel.

Tényleg merültek is tel olyan 
jelenségek, melyek e hirlelés valószí­
nűségét igazolni alkalmasak. Spalató 
ban gyűlésre jöttek össze Ausztria 
dél-szláv politikusai és azon komoly 
kombináczió tárgyává tették az Illyr 
birodalom feltámasztásának gondolatát.

Az Illyr birodalmat Horvátország, 
Dalmáczia, Bosznia, Krajna, Karinthia 
és részben Styria alkotnák.

Horvátországban is tapasztalható 
némi nyüzsgés, a m ly állítólag válasz 
volna a magyar nemzeti törekvésekre 
és a bécsi udvar suggeseziójának 
hatása alatt keletkezett volna. Ezen 
kívül a románok politikai magatartá­
sában is észrevehetők azok a hagyó 
mányos jelenségek, melyek a dinasz­
tikus hűség ízléstelen Átoktatásával 
megfelelő ajánlkozásoknak tűnnek fe .

Mindezekkel a dolgokkal érdeke

sen foglalkozik a „Népszava“ czikke 
és oda konkludál, bogy ennek felül­
ről szított ellenforradalomnak a 
nemzetiségek tömegében nincsen 
talaja. A czikk utal arra, hogy a 
helyzetet az 1848-ikival szemben lé­

ségek ma már csak felsőbb rétegeik­
ben szolgálják a feltétlen lojalitás ha­
gyományos politikáját, de a szélesebb 
körökben nem kelt visszhangot, mint­
hogy a nagy tömeget gazdasági 
bajai kötik le s a javulást e részben 
épp oly kevésbbé várhatja a dinasz­
tia hatalmi törekvésének megerősö­
désétől, minthogy a magyar nép sem 
remélheti ezt a három szinti politika 
győzelmétől.

Bizonyos, hogy a „Népszava“ 
fejtegetései nem nélkülözik azt a bi­
zonyos egyoldalúságot, mely nálunk 
minden szocziálista megnyilatkozás­
nak úgyszólván karakter!sztikonja lett, 
de elvitathatatlan a czikk érdekességén 
kívül annak némi általános igazsága is.

Mindenesetre magyar szempont­
ból is több józanság van a „Nép­
szava“ fejtegetéseiben, mint pl. ama 
temesvári magyar ügyvédek eljárásá­
ban, akik éppen most izennek hadat 
román kollegáik — czégtábláinak.

Színház.
Zilahi Gyula társulata. Ez évi ok­

tóber l-én vonul be Debreczenbe Zilahi 
igazgató uj társulatával, melynek első­
rendű tagjai a következők : Árkosi Vil­
mos, Békeffy Lajos, Békés Gyula, Je- 
szenszkyné Irén, Deésy Alfréd, Fóti 
Frida, Gárdonyi Teréz, Győré Alajos, 
Horváth Kálmán, Kiss Irén, Koppán 
Margit, Körösmezey Margit, Kondor 
Ernő, Markovits Margit, Pozsonyi Lenke, 
Polgár Sándor, Szabó Irma, Szakács 
Andor, Székely Dezső, Zilahi Gyuláné, 
Zilahi Gyula, Sarkadi Vilmos.

As uj tagok bemutatkos&sa. Va­
sárnap kerül színre Hervé 4 felvonásos ope­
rettje a „Nebántsvirág“. Az operettben lép 
föl Kendy Boriska és Szelényi Emilia. Este 
kerül színre Fényes Samu 4 felvonásos szín­
müve a „Kuruez Feja Dávid“, melyben az 
uj tagok közül H tdrife Anna, Mészáros Giza, 
Cs Almássy Julia, Klenovits György és Fé­
nyén Mór lépnek fe*. Héifőn délután Edvi 
Illés 7 képből álló tündérmeséje „A bófe- 
hórke és a két törpa“ kerül színre fólhely- 
árakkal. Este kerül színre Rudjarn Stone 2 
felvonásos énekes bohózata a „Lotti ezre­
desei, melyben Felhő Rózsi lép fel Mészáros 
Gézával. Kendy Boriskával, Szebinyi Emíliá­
val és Feuyéri Mórral.

Mezei Péter első fellépte. Kedden 
kerül színre Halvay és Decr acelli 3 
felvonásos vigjátéka a Constantin abbé, 
melyben Mezei Péter lép fel, kívüle 
hálás szerepet játszanak a darabban 
Hadrik Anna. Mészáros Giza és Cső- 
káné. Nagy az érdeklődés Mezei alaki-

llliinhn I ^ Schwartz-féle dohányzó-készlet és fényképező áruk raktárába
11 llltlllll I maS*' *e*®z*e*t friss készítményül Rochester, 

. - w. ^ 1 Imperial, Lunáer, Schleusen er, Germania, Alfa,
Stafford lemezek és mindennemű Celloidin papírok, eredeti gyári árban. — Sötét kamara.
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tása iránt, mert tudvalevőleg Ujházy 
Ede Konstantin abbéja mellett is az 
övé kiváló alakítás.

Vilmos császár ellenünk.
Vilmos császárnak van igen divatos 

bajusza és ezenkívül még más hóbortja. A 
szép bajuszu Wilhelmus Imperator rex ugyan­
is biztosan belebetegedoék abba, ha ai em­
berek két hétig nem beszélnének róla, és 
nem kaczagnának rajta. A szép bajuszu 
császár gondoskodik is róla, hogy a világ 
komiszságán busuló embereknek legyen va­
lami tárgyák, amin kaczaghassanak kicsit s 
ezért megereszt egy egy nyilatkozatot he 
lenként, melyen azután pukkad az olvasni
tudó emberiség. .

Legújabban bennünket is megtisztelt 
becses kitüntetés ével és rólunk is nyilatko­
zott. A nyilatkozatnak mindenesetre^ meg van 
az a haszna, hogy a pótadót nyögő magyar 
egyszer amúgy istenigazában kikaczaghatja 
magát.

Vilmos császár ugyanig miután meg 
pödörte bajuszát és lenyilatkozta, hogy ö 
súlyt helyez az osztrák magyar monarchia 
katonai egységére s hajlandó kedves csá­
szárbarátjának segítségére menni a monarchia 
nagyhatalmi állásának biztosítására.

Nagyon szép. A császár ezt komo yan 
mondta, de hogy komolyan vegye valaki, 
ahhoz sem császári hatalma, sem császári 
bajusza nem elég nagy hatalom.

Egyházak és iskolák.
As ünnepi istentiszteletek. A

húsvéti ünnepeken úrvacsora osztás lesz az 
összes templomokban. Az istentiszteletek 
sorrendje a következő: Husvét első napjá­
nak délelőttjén: Nagytemplomban: hitszó 
noklatot tart Kovács János nópísk. felügyelő, 
ágendázik: Dicsőfi József. Kossuth utczai 
templomban prédikál: Szele György, ágén 
dázik: Kövér Árpád íőisk. szenior. Ispotály- 
templomban prédikál: Könyves Tóth Kál­
mán. ágendázik : Sáfrány Lajos lelkésztanár. 
Csapó-kertben prédikál: Kiss Albert, ágen­
dázik Kolozsváry Mihály. Homokkertben pré­
dikál és úrvacsorát oszt: Nagy Vilmos fő­
iskolai lelkósztanár. Szegényházban prédi­
kál és úrvacsorát oszt: Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. Husvét első napjának dél­
utánjától kezdve az istentiszteletet a legá­
tusok végzik a következő sorrendben: Első 
napon délután: Nagytemplomban: Lacsák 
Dezső 4 hh. Kistemplomban: Kövér Árpád 
senior. Kossuth-utczai templomban: Köny­
ves János esk. felügyelő. Ispotály templom­
ban : Kun Szabó Gyula 4 hh. Második na­
pon d lelőtt: Nagytemplomban : Könyves Já 
nos. Kossuth utczai templomban : Kövér Ár­
pád. Ispotály-templomban: Lacsák Dezső. 
Második napon délután: Nagytemp'ombau: 
Könyves János. Kistemplomban: Ltcsák 
Dezső. Kossu h utczai templomban: Kun 
Szabó Gyula. Ispotály te ópiumban : Kövér 
Árpád.

Husvét a rém. kath egyházban.
Husvét vasárnapján reggel G órakor misézik 
Kampell József. 7 órakor Bmczik Ferancz, 
a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár 
mondja * főgymn. növendékei részére, 9 
órakor az ünnepélyes nagymisét dr. Wo'afka 
Nándor v. püszök, prépost, kanonok-plébá­
nos segédlettel! utánna ugyanő prédikál, 
háromnegyed 11 kor * Svetits zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek s'.entmi-

! sére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végzi, fél 12 órakor misézik Nyári Ignácz ; 

j délután 3 órakor vecsernye, utánna Nyári 
'Ignácz prédikál és Rözsafüzér lesz. Húsvét­
hétfőn reggel 6 órakor misézik Kampell Jó­
zsef, 7 órakor Nyári Ignácz, a 8 órai misét 

: egyik kegyesrendi tanár mondja a tögymn. 
növendékei részére, 9 órakor az ünnepélyes 

'nagymisót dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, kanonok-plébános segédlettel, után- 

I na ugyanő prédikál, háromnegyed 11 kor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szentmisére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató végzi, fél 12 órakor mi­
sézik Meibn István, — délután 3 órakor 
lytánia.

Istenitiszteletek a gör. kath. kápol­
nában, ma virágvasárnapján : 6 órakor reg­
geli istentisztelet, utána kenyéráldás és 
barkaszentelés, délelőtt 9 órakor sz.-mise 
utána miroválás, délután fél 3 órakor 
kereszténytanitás 3 órakor vecsernye, 4 
órakor rózsafüzér ájtatosság.

Csiky Lajos amerikai útja. Csiky
Lajos amerikai útjáról az amerikai 
napi sajtó már közleményeket ad ki. 
E közlemények szerint Csiky útját a 
a tengeren túl rokonszenvvel fogadják.

Hódmezővásárhely a debreczeni 
egyetemnek. A nagy alföldi testvérváros 
hazipéntár hivatala folyó hó 14-én k. 383. 
13. t háromszásznyolczvanhárom korona 
13 fillért küldött Csiky Lajosnak az oda 
tett ifjúsági kirándulás tanárvezetőjének, 
mint az ifjak ottléte alkalmával rendezett 
bál jövedelmét. Csiky e pénzt a főiskolai 
pénztárnak azonnal elszámolta.

Az egyházi adó. A debreczeni ev. 
ref. egyhdz presbytériuma közhírré teszi, 
hogy lóként az egyház tagjainak érdekében 
az egyházi adóknak kevesebb utánjárással 
befizethesse czéijából akként rendelkezett, 
hogy ezentúl további intézkedésig az ev. 
ref. egyházi adótartozásokat is a város 
adóügyi osztálya szedi be. Mivel az 1905. 
évi adófőkönyv ebből a czélből ez évi 
május 1-ig áttétetik a nevezett adóügyi 
osztályhoz : ettől az időtől kezdve ezek az 
egyházi adótartsrtozások a városi adóügy- 
osztálynál fizethetők be. A presbytérium 
felhívja és kéri egyidejűleg az ev. ref. 
egyház tagjait, hogy az 1905. évi, mini 
előző évekről hátralékban maradt adótar 
tozásaikat minéle őbb fizessek hé. mert az 
egyház is mint bármely más erkölcsi tes­
tület, csak akkor teljesítheti az egyházi 
adóra nehezedő kötelezettségeit, ha a hivek 
idejekorán és pontosan leróják különben 
is csekély adójukat.

UJDONSáaOK.

Csokonai kiállítási tárgyak.

Nagyon természetes, hogy az ilyen ki­
állításon helyet foglalnak a költőnek arcz- 
tépei, szobrai s mindennemű ábrázo'ássi, a 
róla fennmaradt emlékek és ereklyetárgyak 
sőt a véle összeköttetésben, ösmeretségben 
volt egyénekre vonatkozó emlékek is.

De a mig ezek csak a felületesebb 
szemlélőt kötik le és inkább csak külsőleg 
latnak, addig az ő örökbecsű szellemi ha­
gyatéka, fenséges zsenialitással és ihletség- 
gel megalkotott költeményei — melyeknek 
soha el nem múló szépségé tette az ö ne­
vét halhatatlanná — lesznek a kiállításnak 
maradandó és értékes emlékei. A kiállítás 
miután a kollégium nagy terme a tavaszi 
egyházkerüieii közgyűlés miatt elfoglalva 
esz, a kereskedelmi társaság piacz utczai 
lalotájának dísztermében, esetleg a városi 
muzeum egyik termében lesz és május 21-én 
1 és 2 óra közt nyittatik meg a fővárosi 
vendégek és a helybeli közönség jelenlété­
ben s 8—-10 naprn van tervezve.

A főiskolai anyakönyvtár és a Csokonai 
kör ereklyetára, valamint a helybeli gyűjtők 
és ügybarátok tömegesebb collectióit még 
most nem sorolva elő eddigeló a fővárosból 
és vidékről, valamint helyből a következők 
érkeztek :

1. A budapesti egyetem részéről. 
Ódák két könyvben, Amintás, A Pásztor 
király, A Tavasz (II.) Alkalmatossigra irt 
veisek. Galatea 1805. L1 a ' érzékeny dalok 
III. könyvben 1808. Poétái munkái — Már­
ton— Pichler féle kiadás 1813. I.—IV. 
Nevezetesebb prét. Munkái — Márton — 
Pichler Beés 1816, I—II. kötet. Kis nem­
zeti Muzeum. Válogatott versei. Pest. Frank­
lin Társ. 1873 Toldy Ferencz gyémánt ki­
adás (II.) 1875. arczképpel. Összesen 10 
darab.

9. Ágoston József királyi tanácsos 
Budapestről. Diétái Magyar Múzsa Pozsony 
1796. Szépség ereje a bajnoki Sziveh, 
Debreczen 1800. Anakreoni dalok Bétsben. 
Pichler 1803. Amaryllis Pest. Trainer 1803. 
Ódák. Nagyvárad 1905. Lilla (I—II.) Alkalm. 
irt versek. Nagyvárad. 1805. Lilla érz. 
dalok III. Nagyvarad 1805. A Tavasz N.- 
Várad 1806. Amiutas Nagyvárad 1806. A 
Pásztor király Nagyvárad.

Dorottya—Nagyvárad 1808. két péld. 
(egyik hamis czimiap 1805-ről) Lilla érz. dalok 
III. második bővített kiadás Nagyvárad, 
1805. Pocsai munkái. Márlon Pichler Bécs‘ 
1813. I—IV. Nevezetesebb munkái. Mádon 
Pichler Bécs I—II. 1816. I—I. Kelenföldi 
Cs.-V.-M. munkái 3 kötet. Lipcse, 1843. 
I—I. Zsebkönyvíár. Authologia Cs.-V. M. 
munkáiból 1—II. kötet. Kassa, Werfel Ká­
roly 1836. Életrajz N. G. hibás születési 
évszám. — Csokonai sajátkezű Írásával egy 
köszöntő vers — két strófáé — P-A nap­
jára Csuigó, Csépán József jákói földbir­
tokos hagyatékából, összesen 22 drb könyv 
s egy drb kézirat: Az eredeti kéziratos vers 
igy szól:

19u5. április 23

Az évszázados Csokonai-ünnepóiy be­
vezető napjától, május 20 tói alig négy hét 
választ el bennünket s a meghívott irodalmi 
egyletek küldötteit és az iró világ jeles tag­
jait nemsokára körünkben üdvözölhetjük. A 
kiállításra is egymásután érkeznek a külde­
mények s itt meg kell jegyeznünk, hogy ez 
nem csupán ereklye-kiállítás, amennyiben 
kiállásunk mindazt felöleli és magában fog­
lalja, a mi a köitő irodalmi munkásságára 
sajái maga által életében s mások által ha­
lála után kiadott müveire — az ö élet és 
jellemr-.jzára — általában a Csokonai-kul- 
lus'.ra vonatkozik e azt előmozdítja.

No most megfordultak igazán a Pálok, 
Melyet, hogy nem tudtam, valóba sajnálom - 
Most tehát már egyéb módot nem tá jol, 
Hanem csak hogy innen házul gratuláo'.

É jen azért Pál ur I s azok is éljenek,
Kik Pál fordulóján fordulást ejtenek.
De nékem az urak most megengedjen«* i 
Hogy tiszteletekre csak lólekbe menek.

Csokonay V. Mihály, m- •
3. Az „Egyetértés ónképzo dal * 

és zene egylet Debreozenben“. Cső ' 
válogatott munkái, 3 köteti diszkia *-• 
Toldy Ferencz Pesten. Heckenast

6mük Ede
legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű jére

női- és ír rmek-czipőkben, kalap, fehérnemű és divat cikkekben
K mellett Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kisf tnnlotnmal szettig
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aiczképpel. Csokonai Szobor emlék. Itták 
többen, Debreczeo. Telegdy K. Lajos két 
képpé'. 1871—1881. két darab könyv.

[Folytatjuk. ]

Titokzatos gyújtogató
Előszeretettel a nádtetejes házakat gyújtja fel.

Az utóbbi időben sürü egymás­
utánban ütött ki a tűz a külvárosok­
ban. Mindig nádtetejes ház égett le, a 
mi nem puszta véletlenség. Már ak 
koriban is rebesgették, hogy gyújto­
gató keze van a dologban, de bizto 
sat senki sem tudott.

Most azonban biztos adat van 
arra, hogy a titokzatos gyújtogatás 
okozta a tüzeket. Az illetőnek mái 
nyomában is van a rendőrség, a 
mely megállapította, hogy az illető 
munkásember. A rendőrség még köze­
lebbi adatok birtokában is van már, 
de a vizsgálat érdekében el kell eze 
két hallgatnunk.

Az első nyomra Juhász József 
Vendég-utcza 78. sz. a. lakos feljelen­
tése vezetett. E hó 20-án, csütörtökön 
este 10 órakor ugyanis nagy fényes 
séget vett észre a lepihenni készülő 
család. A nádfedeles ház sarka gyul­
ladt ki. A megrémült család azonnal 
kirohant és igy szerencsésen sikerült 
is eloltaniok a tüzet, a mely úgy ke­
letkezett, hogy a gyújtogató újságpa­
pírokat dugott a nád közé és azt fel­
gyújtotta. Alkalmasint égő taplót tett 
az újságpapír közé, mert a láng nem 
lobbant fel mindjárt, sőt emlékeznek 
is rá Juhászék, hogy a tűz leilob - 
banása előtt hangos nótaszóval vo­
nult el a ház előtt a gyújtogató.

Az időpontra és milyen irányban 
haladt a nótás gyújtogató, határozot­
tan emlékeznek. A gazemberrel talál 
koztak mások is, sőt hallhatták is mi­
lyen nótát énekel. Ez a nóta lesz az 
árulója a gyujtógatónak.

Nagypénteken este fél 10 óra t íj­
ban Matkó Fenncz Boldogfalva utcza 
15. sz. a. nádtetejes háza gyulladt ki 
az egyik s-aikán és a 30 méter hosszú 
épület tetőzete teljesen leégett. A tűz­
oltóság csak arra szoritkozott, hogy a 
szomszédságot védelmezze. A kár a 
biztosítás révén megtérül.

Tehát a gyújtogató csütörtökön 
is, pénteken is működött. A külvárosi 
lakosság körében iszonyú a rémület, 
mert a nádtetejes tűzfészkeket könnyű 
felgyújtani és azon a környéken hét­
számra se látnak rendőrt.

Munkások jutalmazása
Ez évben a debreczeni kereskedelmi és 

iparkamara husvét ünnepére teszi közé 
munkás-jutalmi pályázatát, mely szerint 6 
darab százkoronás és 6 darab ötven koronás 
jutalomra és ahhoz adott kitüntető okmányra 
pályázhatnak a debreczeni kamarai kerület 
munkásai.

A 100 koronás jutalomra való igény 
előfeltételei a következők : Magyar állam 
polgárság, tényleges ipari munkában való 
állandó alkalmaztatása, legalább 15 évi meg 
szakítás nélküli működés az ipari munka 
kőiében, a rendes munkabér vagy munka 
kereset évi összege a bejelentés évében 2000 
koronát meg nem haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles 
okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel, vagy 
annak hiteles másolatával bizonyitandok.

Az 50 koronás jutalomra pályázhatnak 
mindazok az ipari segédmunkások, a kik 
tényleges ipari munkában való állandó al­
kalmazásban megszakítás nélkül legalább 15 
éve dolgoznak és pedig ez időtartamból lega 
lább 5 éven át a debreezeni kereskedelmi 
és iparkamara területén (Hajdú, Bér g, Jász 
nagykunszol nők, Máramaros, Szabolcs, S at- 
mar és Ugocsavarmegyók) levő iparosnál vagy 
ipari vállalatnál.

Pályázók tartoznak azt, hogy ez álta­
lános feltételeknek megfelelnek, munkaköny­
vökkel vagy más közhitü okmánynyal iga­
zolni.

Pályázati kérvények és mellékleteik bé­
lyegmentesek. A kétféle jutalmi díjra nem 
kell külön kérvónynyel pályázni, hanem csak 
egy kérvény nyújtandó be. A kamara maga 
választja ki, hogy mely pályázókat ajánlja a 
100 koronás állami és melyeket az 50 ko­
ronás kamarai jutalomra. A szabályszerűen 
felszerelt kérvényeket a munkaadók tartoz­
nak a debreczeni kereskedelmi és iparka­
marához május hó végéig benyújtani.

— Személyi hirek. Domahidy 
Elemér főispán az ünnepekre Domahidara 
utazott. Vógh Gyula rendőrfőkapitány sza­
badságáról hazaérkezett és elfoglalta hiva­
talát.

— Muzeum a Csokonai-házban
A városi muzeum-bizottság három tagú 
küldöttsége megtekintette Csokonai hat­
van utczai szülőházát, amelyet a város 
közönsége megvásárolt és ott talált 
alkalmas helyiségeket, ahol a városi 
muzeum tárgyal 4 teremben elhelyez­
hetők, csapán némi átalakításra van 
szükség. A városi muzeum már julius 
1-én át is költözhet az uj helyiségbe.

— Esküvő. Redl Sigfried vasúti hi 
vatalnok május 4 ón déli 12 orakor köt 
házasságot Steiner Gábor ny. honvédezre 
des bájos leányával, Ilonkával, a Deák 
Ferencz utczai zsinagógában.

— Megrendazabályoxzák a rab 
ipart. Igazságtalanabb dolog sem volt an­
nál, nogy maga az állam a rab munkák 
értékesítésével versenyre szállott az adó­
fizető kereskedőkkel és iparosokkal. Évek 
óta panaszolják ezt. Az igazságügyi mi 
niszteriumban most alapos tanulmányozás 
tárgyát képezi a fegyenczipar megrend 
szabályozása s már közel van az idő, mi­
kor jogtalan versenykedésnek vége fog

szakadni, a Margit íüí dő*
ben. A debreczeni épitőmunkások 
kedden délelőtt 11 órakor a Margit- 
fürdöbiili jégpálya-terén gyűlést tar la 
nak. A gyűlésen fognak dönteni a 
felett, hogy az országos munkazárlatot 
megelőzzék-e és kimondják már most 
az általános munkabeszüntetést. A 
gyűlés iránt rendkívül nagy az érdek­
lődés.

— Közigazgatási bisotteági ülés.
Debreezen kö igazgatási bizottsága e hó 
25-ón ülést tart. Ez alkalommal a bizottság 
fél évi működéséről számol be.

— Zálogházak visszaélései. A 
zálogintózetek háromnegyed része eddig azt 
a szokást követte, hogy a zálogosított tár­
gyak után szedett kamatból abban az eset­
ben, ha az előbb váltatott ki, mint a lejá­
rati idő, vissza semmit sem adtak. Minthogy 
a zálogházakat legnagyobbrészt a legalsóbb 
néposztály veszi igénybe, nem indokolt épen 
a legszegényebb néposztály ily módon váló 
igazságtalan megkárosítása. A debreczeni 
kamara előterjesztése folytán a kereskedelmi 
miniszter e tekintetben széleskörű adatgyűj­
tést rendelt el.

— Naptárunkat megkapja ingyen
minden előfizetőnk, hirdetőnk és nyom­
dai megrendelőnk. A Debreczeni Füg­
getlen Újság Naptára 8000 példányban 
osztatik szét. Csak azok kapják a 320 
oldalra terjedő vaskos naptárt, a kik 
legalább 7S év óta előfizetők. Elöfíze-. 
téseket elfogadunk bármely naptól 
Helyben 1 hóra 1 korona. Hirdetéseket 
a naptárra elfogad a kiadóhivatal.

— Az élelmiszerek hamisítása. 
Az érdekelt kereskedő világ részórül min­
dennapi a panasz, azon zaklatások miatt, a 
melyeknek ki vannak^éve, a hamis élelmi­
szerek miatt. Főoka ennek az, hogy az élel­
miszerek hamisítását tiltó s ma érvénybe 
levő rendelkezések a mai kor viszonyainak 
már nem* feleinek meg. Szükséges tehát an­
nak feltétlen revíziója. Belátták ezt a keres 
ke dók és iparosoki törvényes szervei s ma 
már lázas munka to yik az országos magyar 
kereskedelmi egyesülés köreben, hogy sz 
élelmiszerük hamisítására vonatkozó rendel­
kezések a mai kor viszonyainak megfelelően 
alakíttassanak át.

— Szerencsétlenül járt vasutas.
A debreczeni közkórházba súlyos sé­
rüléssel szállították be Szabó Imre 35 
éves, püspökladányi vasúti pályamun­
kást. A szerencsétlenség úgy történt, 
hogy kavicscsal megrakott kocsiból 
akart leszállani, eközben megcsúszott 
és a kerék alá került, amelyek a jobb 
lábát összeroncsolták. A kórházban dr. 
Beczner Imre bevarrta sebeit. Talán 
nem kell levágni a lábát, de örökre 
nyomorékja marad.

— Burger Péter dr. szemorvos la­
kását május 1-től a Dógenfeld-tér 10. sz. a. 
házba helyezi át és ott rendel a szokott 
órákban.

— Nem szabad tűrni nádtetőt,
Igazán szégyen az ország negyedik vá­
rosára, Debreczenre, hogy a város bel­
területén a nádtetejes házak száma a 
másfél ezret meghaladja. Igazán 
csoda, hogy a legutóbbi gyujtogatás- 
okozta tüzesetek alkalmával mindig 
sikerült a pusztító elemet megfékezni 
és a nagyobb veszedelemnek elejét 
venni, pedig a tűzrendészet terén is 
nagyon hátra vagyunk. De erről majd 
máskor. Most a szabályrendeiei be 
nem tartásáról kell megemlékeznünk. 
Ha valamely nádtetejes ház leég, a 
gazdája újra náddal fedi be házát,

Két nagy csődtömeget
vettünk minek folytán a következő árakban árulunk : Feill&rd Säten 1 
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holott a szabályrendelet ezt tiltja. 
Meg is büntetik 10—20 koronára az 
illetőt, de a nádtetőt meghagyják. Ez 
igy tovább nem tarthat. IA szabály 
rendeletnek feltétlen érvényt kell sze­
rezni, még pedig kíméletlen szigorú 
Sággal. A legmagasabb büntetést kell 
kiszabni a makacskodókra és lehuzatni 
az ö költségére a házról a szabály- 
rendelet ellenére rárakott nádtetőt. 
Néhány elrettentő példa hatni fog.

— Műkedvelői előadás. Juniu. hó 
3 án az iparos iljakbói alakúk műkedvelő 
társaság a „Margit-iürdö* dísztermében mű­
kedvelő előadást rendez, mely alkalommá 
színre' kerül Szigligeti Edének 3 felvonásét 
népszínműve a „Czigány.“ A darabot Ara- 
nyosy Gyula nyug. színész rendezi.

— Hüvelyes termények értéke 
sitóse. A hüvelyes vélemények intenzivebb 
és okszerűbb termelése és értékesítése 
tárgyában a debreczeni kamara mu t évben 
előterjesztett évi jelentésére részletei javas 
latokat tett. A földmivelési mimszterium 
magáévá tette a jól megindokolt előterjesz­
tést s most a javaslatok * tanulmányozás 
tárgyát képezik.

— Az általános építő-sztrájk
Amint már emlitettü^, Garbai István, 
az épitömunkások központi szervező­
nek kiküldöttje a múlt kedden Deb- 
reczenben járt. Idejövetelének czélja 
az volt, hogy az országos mtinka 
zárlatról felvilágosítsa a munkás vezé­
reket. A munkazárlatot igy nem várják 
be a munkások, hanem megelőzik és 
— ha igaz a hir — április 25 én ki­
tört az egész országban az épitö­
munkások sztrájkja.

— Haszonállatok összeírása. A
haszonállatokat úgy Debreczentien, mint 
Hajduvármegyóben összeírták. A földművelés 
ügyi kormány utasította az összeírókat, 
hogy lelkiismeretesen jarjanak el, mert az 
összeírás alapján lehet csak megállapítani, 
hogy mennyi kárt okozoit tavaly a száraz­
ság. Előreláthatólag az állatállomány lét­
száma nagyon megcsappant.

— Dalestély. A debreczeni munkás 
dalegylet hu svét második napján, a Bika 
dísztermében hangversenyt rendez. A mű 
soron felolvasás, vigszavaial és énekszámok 
szerepelnek. Tekintve azt, hogy ezen hang­
versenyek évek óta nagy látogatottságnak 
örvendenek, hiszszük, hogy most is szép 
közönség veend részt e mulatságon. A 
műsor után táncz virradtig. A műsor a kö 
vetkező: Nyitány. Előadja a zenekar. Honfi 
dal, Ábrányitól. Előadja a dalegylet. (Uj.) 
Mit daloltok . . . Thetntől. Előadja a dal 
egylet. (Uj.) Szép a munkás életéb n. Elő­
adja Húsz Lajos. Népdal egyveleg, Lányitól. 
Előadja a dalegylet. Vig monológ. Előadja 
Varga Béla. Hajós dal, Eckertől. Előadja a 
dalegylet. (Uj.) Rákóczy induló, Hűbéritől 
Zenekisérettel előadja a dalegylet.

—■ Ingatlanok forgalma. Gáspár 
Géza és neje Schvarcz Anna veszik a deb­
reczeni 3498. sztjkben foglalt 1250. négy­
szögöl Sestakerti szőlőt Keiner és Sohvirez 
czógtől 11.000 kor. — Garóby Pál veszi a 
debreczeni 4489., 6989. és 3336. sztjben 
foglalt, összesen 45 hold 819 és fél négy 
szögöl ujosztásu földet Bekecs István és 
neje Tóth Zsuzsannától 34.589 kor. 26- fil-
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lérért. — Tőkés Sándor és neje Pápai Ju 
liánná veszik a debr czeai 2872. sz jkben 
foglalt 24 hold, 150 négyszögöl ondod föl 
del G reby Pal es társait l 18.800 koro­
náé-1. — Trencsenyi János és neje Men
czei Mária veszik a debreczeni 9101. 
sztjkben foglalt 303. négyszögöl ma.o- 
sagilö dei. Keres Géza és nejetól 574 kor. — 
Kec-kés Gábor (s neje Kaiona Julianna ve­
szik a debreczeni 1432. sztjkvben foglalt 4 
hold 1 é.yszögöl ondodi földet Szilágyi Gá­
bor és neje Szabó Zsuzsáimétól 2200 kor. 
— Leiter Imre és neje P.nczés Julianna 
veszik a puszta nagyhegyes! 81. sztjkvben 
fogat 3 hold 1070 negysíögói tanyaföld.t 
Pataki Peter és neje Lei er Eus nltői 1550 
kor. — Szabó József és neje Békési Eszter 
veszik a debreczeni puszta gu i 55. sztjkvben 
fog all 23 hold 978 négyszögöl kaszálót 
Szabó András és neje Szél Zsuz-iánnatól 
8600 kor. — Mészáros József es neje Kun 
Zsuzsámra veszik a denreczeni 5628 sztjkvben 
foglalt 912 négyszögöl hntvau-utezai kerti 
szőlőt Tinos Józ-ettől 3922 koronáért.

— Fölhívás. A debreczeni munkás 
dalegyiel tagjait fe.kérem, hogy ünnep első 
napján d. e 11 órakor az egy et helyiségé­
ben teljes számmal megjelenni szíveskedje­
nek H rkay Lajos, elnök.

— Tivornyásás abtaktöréssei. 
Tóth Lidia Kossuih-utcza 55. szám alatti 
lakos emelt pmaszt ismeretlen tettes ellen, 
aki ablakait ejjel 12 órakor beverte és la­
kása falait több helyen megrongálta. A ren­
dőrség nyomozza.

— Két kis se őke vény. Az éjjel 
két reményteljes csemete szó Kését jelen­
tet, ék be a rendőrség bűnügyi osztályának. 
G'öSfcner Samu és Weisz Hugó a két szö­
kevény, akik előbb megloptak a szüleiket 
és igy szöktek meg. O szágszerte körözni 
fogják őket.

— Köszönetnyilvánítás. A debre 
czeni kereskedő ifjak társulatának dalköre 
által f hó 8 án felerészben a siketoéma- 
kat gyámolitó egyesület ja.ára rendezett 
hangversenyen felül fizeltek : Kardos László 
10 kor., Hochfelder Jakaa 5 kor., Kasza- 
nyitszky Andor kor., Frcidenfeid Rudolf 
a or, Kovács Józ ef polgármester 4 kor., 
Oláh Károly 2 kor., Me. zize Hounk 2 kor., 
G anak József 2 kor., Sinay Sámuelné 
úrnő 2 k.ir., Labancz Mihály né úrnő 2 kor., 
Nagy Ida urhölgy 2 kor. Ö iszesen 41 ko­
ronát. A jótékony czél érdekében lett 
szives fe ü'fizetése tért ez utón mond kő 
szünetet a dalkör elnökséne.

— Toloncsssállitás. Két rendőr ve 
zetése mell tt díszes kis csapat masírozott 
szórni aton delbe a vasút fele. A dLzes k s 
csapat 18 tagot számláit és a múlt héten 
összefogott ellő onczolandó csavargók volt k. 
Tiszta hát Dabr ezen éjszakai levegője va 
lameddig.

— Ellopott malaoxok. Molnár Ist­
ván Hoinok-u. 94 szám alatti lakos tett pa 
naszt szombaton a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki 62 koronát érő malaczait 
ellopta. A szegény ember kis malaczait az 
ünnepekre tartogatta.

— A photoplaatikumban a két
ünnepnapon vasárnap és hétfőn a gyönyörű 
ségeiben gyönyörködtető Palesztina és a -zent 
löld szépségeivel és történelmi novezbtcs.se- 
geivel lesz látható. Ezen alkalmi látványos­
ság érdemes a megtekintésre.

— Elveszett szombaton délelőtt egy 
huszártiszt! jelvény. A inegt-láó jutalom­
ban részesül, ha a re ;d írség oünügyi osz­
tályához beszolgáltatja.
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— Karikás czimü élezi p rövid fenn 
állása óta beférkőzött a közönség szerető­
iébe. Maró szatírái, minden sz- móiyeskodost 

I ke-ülő finom gúnya és kitűnő élezeinek kö- 
' szöaheti ez a lap nagy eltenedtségót. Alak­
jai, hazafias független irányú vezórveróei a 

: közönség kör ben mind g lelkes vis;hangra 
j la álnak. Előfizet:si ára félévre 2 korona 
: 50 fillér, negyedévre 1 korona 25 fillér. 
Egyes szám árt 10 hl er.

— Fényképfelvételek, az időjárásra 
való tekintet nélkül mind a két ünnepnapén 
eszközöltetnek Letzter József fényképészeti 
műtermében Piacz utcza 44 — Ugyanott nj 
fényképkirakatok.

— Alföldi Károly táncziskolájában 
a tavaszi lanfo’yam f. hó 29-én szombaton 
d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni 
lehet bármely időben Péterfia-u‘cza 2. sz. 
alatt.

- Debreozen legszebb barendo 
zésii kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen 'smert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

— Vasárnap a Dréher-söresarnokban 
Baksör csapolás, Korona a la Pilseni, sör 
folyton frissen csapolva, zóna reggeli újdon­
ságok Bécsi virsli, Malacz tokány, „C .áogó 
vetrecze*. dé utáni u sorma kü önlegességek, 
élő friss halak, úgymint „Harcsa*, „Ponty*, 
„Toek“, „Viza“ vacsora specziáütámk, este 
K ss Pista zeneestélye.

x Pónsskölosönöket jelzálogra, sze­
mélyhitelre a legröv debb idő alatt s legol­
csóbb kamat mellett kieszközöl a 27 pénz­
intézettel összeköttetésben levő Racz Bé;a 
bankirodája. Többféle tartozásokat egy helyre, 
olcsóbb kamatú kölcsönre átkonvertál (egye­
sit.) — Minthogy az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan és a legolcsóbb heijrő' 
lesz a kölcsön kieszközölve, igen sok feles­
leges költségtől és fáradozástól lesz meg 
kímélve : mert ha figyelembe vétetik az, 
hogy egy százalék többlettel 25 óv alatt már 
az egész íelvelt kölcsön tőke letörlesztetik ; 
akkor ez alapon mindenki kiszámíthatja, 
mennyi takarítható meg az által, hogy a 
n. é. közönség részére nyitott Bankiroda 
közbenjárásával lett nyugodt kölcsöne meg­
szerezve. — Bővebb felvilágosítást tartat 
mazó nyomtatványok mindenkinek ingyen 
adatik Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a.

x A legolcsóbb föld Debreczenben a Kerekes- 
féle telepen még mindig kapható, mely a Gilányi 
kaszárnyával majdnem szemben van, Q-öle 90 kr. 
rendkivül előnyös feltételekkel ; siessen tehát, aki 
venni akar és jelentkezzen Túrái Farkas irodájában 
Debreczen, Miklós-utcza 8.

x Prima hizlalt czukorlorma 1 kiló 
28 kr., pörgetett •< knezméz 1 ki ó 60 kr. 
Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvös- 
utcza sarkán. — Ropogós, vizes és eczetes 
uborka üvegenkint vagy darab számra jutá­
nyos árban. — „Tutti-frutti“ vegyes gyü- 
möícs-iz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

z Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás. ideges fejfájás, nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren 
eldörzsölve s a használati utasítás szerint 
beié,legezve : azonnal megszünteti a bajt. 
Sok ezer ember használja minden nap s 
mindenki jót mond ró'a ; kérdezze ösmerő- 
seit, hogy : htsználla-e már az Aniidoltl 
Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fii ; 35-szőr 
mulaszthatja el vele fejfájását. Debreczenben 
kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Ferencz, 
Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

Már megérkeztek a tavaszi és nyári idényre kizárólag angol 
és fránczia szövetek rendkívül dys válasz­
tékban és úri ruhák ellik késért és elegánsan 
a legmodernebb szövetből csakis '

íí HONIG J.ZZ
úri stábénál készíttetnek

DEBRECZEN Piaez-utcza 75.
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x Urak ! Az általános ipari pangás 
folytán elhatároztam, hogy az egységes sza­
bott árt megteremtsem és igy készítek mér­
ték utón hazni és külföldi finom gyapjuszö 
vetekből 18 forintért divatos férfiöliönyöki t, 
remek szabásban és kitűnő szakértelemmel. 
Klein Adolf drezdai akadémiabari végzett 
szabász. Üzlet Pircz-utczu 66.

x A czimbalom, e szép magyar hangszer majd 
minden úri családnál megtalálható, de szépen csak 
kevesen tudnak rajta játszani. Ennek oka az, mert 
rendesen olyanok tanítják, kik ha tudnak is rajig 
játszani, a tanításhoz nem értenek, mert csak alkal­
milag foglalkoznak a tanításával. Ezen akar alapo­
san segíteni Vad István zeneiró, aki 1873 óta czim • 
balomtanitással hivatásszerűen foglalkozik s va^y 
hat czigány czimbalmost is tanított már, tehát e té­
ren alapos tudásu szakember és tanításra elfogad 
úgy a szünidő alatt, mint az iskola idény alatt, 
akármely időben felnőtteket és gyermekeket kezdet­
től művészi fokig. Továbbá elfogad akármiféle zene­
darab czimbalomra való átírását és el ogad czimbal- 
mok tiszta és tartós hangolását. Lakása : Széchenyi 
utcza 8. szám. Ajánlja magát a n. é. közönség be­
cses figyelmébe.

— Elvitathat! &n tény, hogy a Tol­
nai Dániel czipöraktára ma Döfarvczenbon 
(Piucz u 49. a postával szemben) a legna­
gyobb női, férfi és gyermekczipő áruház. 
A ki esetleg még nem győződött meg, hogy 
oly óriási nagy raktár és választék, mint 
a minő itt található, sehol tincs, szívesen 
láttatik még ha nem is vásárolni, de leg­
alább tapasztalatot szerezni óhajt a tény 
állás valódiságáról. A tavaszi és nyári 
idényre meg éppenséggel mozgásba hozza 
a szépért és jóért lelkesedő közönséget az 
a temérdek újdonság, aminőt czipő áruk­
ban itt találhatni. Egyedüli főtörokvése ezen 
üzletnek még, hogy igen tisztelt vevőinek, 
mint már évek során, ezu án is a legjobb 
anyagból előáliitott czipöket olcsó szolid 
árak mellett*a legegyszerűbb fajtától kezdve 
a legfinomabb különleges kivitelig áru 
sitani és ezáltal reá szolgáljon arra a nagy 
és meglepő bizalomra, amelyben eddig is 
részesült. Vasárnapokon állandó nyitott 
kirakat.

X Költözködések alkalmából, inga órákért érte 
küld, alaposan megjavítva (2 évi jótállással) haza 
küldi és szakszerűen felakasztja Horváth óramüves 
(Hutvan-utcza 2.) Egész olcsó árak.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15—20 frí.-ért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth-u. 8. 
sz. a. A dús szövetraktál' megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
Fark s Gyű’a mükertészeti és virágüzletnek 
mai lapunkban megj' lent bird toset.

x A viz mint a gyomor- és bélbeíegségek óvó­
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Ma- 
rienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek leg­
nagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal 
látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar em­
ber az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor 
pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálko 
zásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ívó­
víz van hivatva kiköszörülni. Erre azonban a viznek 
tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táp 
lálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert 
dolog, hogy e czélra a mohai Ágnes -forrás a legelső 
sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, 
a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izü borital. Háztartások 
nagy üvegekben a mohai Ágnes.vizet különösen ol­
csón szerezhetik be.

x Mai lapunk 15 ik oldalán találják 
olvasóink a Stem László rőfösáru c .ég hir­
detését. Ajánljuk olvasónk figyelmébe.

UKBRECZÉiNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

X Húsvéti öntöxők, tojások, finom 
illatszerek és a legseebb húsvéti 
ajándék tárgyak besserxésére elő­
nyösen ajánljuk Mentse Henrik új­
donságok áruhását.

x Sseplő, pattanás, foltok az ar- 
czot ecsufitják, azonkívül a nap és szél i.- 
nagyon befolyásolják az arczbőrt — ezért 
használják hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-féle Margit-Crémef. E törvényesen 
védett arczkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a szeplöt, májfoltot, patta 
iiá-t és az erez mindennemű tiszté tlanságát 
pár nap alatt eltávolítja, a ránezokat kisi 
mitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás 
szint ;;d. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítő él, Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

x A lehüaitő, fájdalomosilapitó
mind n gyuladást megakadályozó, amely a 
gyógyulást kellemesen befolyásolja, szerezte 
meg Fragner B. cs. k. udvari szállító gyógy­
szerésznek Prágában az ő prágai házikenő 
csévél a hírnevet, hogy ezen háziszer ki 
tűnő. A hirnév tartja magát és mindjobban 
terjed, amiért is használatát mindig többen 
veszik igénybe. Ezen szer a helybeli gyógy 
szertárakban is kapható.

x Olvasóink figyelmét felhívjuk Áron 
Miksa lapunk mai számában foglalt hirde­
tésére.

x Lapunk mai számában mellékeljük 
C-iurka Jáuosné (Csapó utcza 81. sz.) uj te­
metkezési intézetének körlevelét, ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

Fusvéti korzó.
Akik ma. végigsétálnak a leere.-z.eti ki­

rakat redőnyöktől átváltozott piacz utczai 
korzón, azoknak még inkább felfog tűnni az 
egyszerűségében oly impozáns Ujfa'ussy-ház 
kapuja alatt elhelyezett fénykép kirakat. Talán 
rosszul is fejezzük ki magunkat, amidőn 
fónyképkirakatoak nevezzük, hiszen ez inkább 
a „debreczeni műcsarnok.“ Oda befordulva 
alfelejli az ember, hogy az országnak egy 
vidéki varosában van a főulnak ez a része 
agy kis főváros talán előhírnöke a jövő Deb- 
reczenjánek.

Szorgalmas kereskedőkkel, igyekvő ipa­
rosokkal, akiknek az erős munka akaraton 
kívül „előre“ a jelszavuk, ehhez hasonló ki- 
raka'okkal fog pompázni a főút. Letzter Jó­
zsefnél, a mi fiatal fényképész művészünk­
nél az ő ambicziójával versenyzik áldozat­
készsége. Ő nemcsak alkot, hanem áldozatot 
is hoz a város szépíszete érdekében. Mert 
valljuk meg őszintén, az ő képei kevésbé 
nagy arányú és díszes kirakatban is épp oly 
szépek volnának és ugyanoly vonzó erővei 
bírnának a közönségre.

Fordítsuk csak figyelmünket a kirakat 
ban e.helyezett szép dolgokra, melyek közül 
nehéz a legszebb képet kiválasztani. A né­
zőre legnagyobb hatást teszi egy női nquarall 
festmény, mely bájosan mosolygó arczcza , 
és egy ügyes kézmozdulattal igyekszik a fes­
tett konfettiket és szerpentint magától elhá­
rítani, a mellette levő stilszerü virág és kon­
fetti elhelyezés is igen ügyes. Wolafka püs­
pök életnagysága oiajbstmónye szinte meg­
szólítja a nézőt és dr. Ujfalussy főorvost 
igazán ott látja az ember ülni Íróasztala előtt. 
N igyon hangul&tteljes kis festmény egy 
„pusztai alkony“ aquiralje, a színek átme­
nete és lágysága itt maga a természet. A 
királyról készült aqusr.ill, mely ő Felségét 
tábornoki egyenruhában ábrázó ja s had­
gyakorlatok területén, egyike legélethüebb

képűnek. Van ott még pasted festmény 
Kontsek Gézáról, a főispán olajfestménye 
diszmagyarban egy nagyon-nagyon szép 
aqurell Kenézi Lujzikáról báli ruhában, 
néhány pigment kép fémlemezen készítve. 
A több száz kis kép között találjuk, váro­
sunk egész előkelőségét művészi rendetlen­
ségben elhelyezve.

A kirakatnak egyik táblája csupa pil­
lanatfelvételekkel van tele tornázó deákok, 
lovaskőpek és állatokról készült ügyes fői­
vé* elek. Egy másik táblában az összes fő 
úkólák végze t növendékeinek Ízléses cso­
port képei. De az egész kirakatokon azok­
nak elhelyezésében és díszítésében egyaránt 
művészi és előkelő ízlés vonul végig és ez 
jellemez minden kis képet is. Akik még 
nem látták a kirakatot, megtekintésével 
szórakozást találnak.
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Biztositási panamák.
Akik kételkedtek eddig abban, 

hogy a Gresham végvonaglásban van, 
azokat az intézet maga iparkodik 
meggyőzni, hogy még pillanatig se 
maradjanak kétségben. Legjobb bizo­
nyítéka ennek, hogy a Gresham épülő­
félben levő dunaparti házát nem az 
intézet magyarországi telepének akarja 
megtartani, hanem, a mint ezt már 
megbízható forrásból jelentettük, tár­
gyalásokat folytat a nemzetközi háló­
kocsitársasággal, amely a Gresham 
dunaparti házát megvenni és ott szál­
lodát berendezni akar.

Az intézet biztosított felei tehát 
a házba fektetett töke garancziájától 
is elesnek és nem marad más bizto­
sításuk, mint a törvény által előirt 
100.000 forintos biztosítéki alap. Ez 
az összeg azonban a Gresham órási 
kötelezettségének csak jelentéktelen 
kis hányadát fedezi.

Országos katasztrófát igyekeznek 
tehát megakadályozni azok a biztosí­
tott felek, akik már elöértekezletet is 
tartottak, amolyen elhatározták, hogy 
a Gresham biztosított feleit országos 
szervezkedésre szólítják fel.

Együttes eljárást lógnak indítani 
a társaság ellen, a melyről a legsú­
lyosabb vádak, visszaélések kerültek 
napvilápra és az intézet nem tudta 
megnyugtatni feleit, nem volt képes a 
vádakat megczáfolni.

Az érdekelt felek arra a helyes 
álláspontra helyezkednek, hogy az in­
tézet a nyíltan elmondott vádak alól 
tisztázta volna magát, ha ez egyálta­
lán módjában állt volna. A késedel- 
mezésnek tehát helye nincs.

Sok ezer ember pénze, vagyona 
forog koczkán, a biztosított felek szex- 
vozkedése és együttműködése tehát to­
vábbi halasztást nem tűr. Az értekez­
letről szóló felhívások, értesülésünk 
szerint a legközelebbi napokban jelen­
nek meg.

Függetlenül azonban a biztosított 
felek mozgalmától, bizonyára a keres-

Űzletáthelyezés miatt a legújabb tavaszi ujdonsá£ok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyftfc, blouzok, alsó szoknyák (jouppnok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatót: Dar was Testvének n >i- 
ós gyermek felöltök áruházában Debreoaen, a Hungária mellett.

-...... - ~ Az üzlethelyiség kiadó '.VJ------ ..----- --------
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kedemi és igazságügyi miniszterek is 
tudni fogják kötelességüket és elérke­
zettnek látják az időt, hogy ők is be­
leavatkozzanak a Gresham gyanús ma- 
nipulácziójában.

TÁVIRATOK.
Francziaország meghátrált.

PártS, április 22. A franczia kor­
mány ideiglenesen válaszolt már a ja­
pán jegyzékre. Kijelenti benne, hogy 
nem kapott még értesítést Roszdeszt- 
venszki dolgairól, de utasította kokkin- 
kinai kormányzóját és ottani hatósá­
gait, hogy a legnagyobb nyomatékkai 
hassanak oda, hogy az orosz hajóraj 
franczia vizeken túl ne léphesse a 
semlegesség határait és tovább ne 
időzhessen ott. Francziaország Rosz- 
desztvenszkinek a Kamrán öbölben való 
tartózkodását nem tűri és erre nézve 
parancsot is adott hajórajának.

PártS, április 22. Az „Eclair“ vé­
delmébe veszi a külügyi kormányt és 
azt mondja, hogy Japán és Anglia ér­
dekeit szolgálják azok, akik e diplo- 
mácziai cselnek felültek. Felveti a kér­
dést, hogy szabad-e feláldozni Fran- 
cziaországnak egyetlen szövetségesét, 
Oroszországot ? Szabad-e feláldoznia 
Roszdesztvenszki hajóraját ? Az indo­
kínai tiltakozás pedig ezt jelenti, de 
ennél többet is jelent, azt, hogy Fran­
cziaország elvesztette egyetlen szövet­
ségesét, Oroszországot.

Áz építő sztrájk.
Temesvár, április 22. Az épitö- 

munkások elhatározták, hogy 25 én 
kimondják a sztrájkot. Hir szerint e 
napon az összes nagyobb városokban 
is kimondják a munkaszüntetést az 
épitömunkások.

Elhalt 48 as honvéd.
Hajdúböszörmény, április 22. Szat­

mári Nagy Sándor^ 48 as honvéd 76 
éves korában elhunyt. A szabadság 
harczot végigküzdötte Világosig, amikor 
besorozták 12 évre osztrák katonának.

Feloszlott szabadelvűsért.
Marosvásárhely, április 22. Az it­

teni szabadelvüpárt elnöke, Fenyvesy 
Soma lemondott állásáról és kilépett a 
partból. Elhatározását az országgyű­
lési szabadelvüpárt hazafiatlan és 
a nemzeti követelésekkel szemben 
tanúsított becstelen magatartásával in 
dokolta. A párt követi elnöke elhatá­
rozását.

Kolojevet nem végezték ki.
Pétervár, április 22. Szergiusz 

nagyherczeg gyilkosát, Kolojevet nem 
végeziék ki, bár ömaga is követelte azt.

Mi se kíméljük a hatalmasokat — 
mondta — tehát mi se várunk ke­
gyelmet. Csak pusztítsuk egymást. Meg 
lássuk, ki bírja ki tovább.

Szergiusz özvegye maga járt közbe, 
hogy Kolojevet ne végezzék ki, hanem 
kolosioiban helyezzék el örök rabságra.

Sikkasztó orosz főtiszt.
Pétervár, április 22. Gasparow, 

a pénzügyminisztérium kereskedelmi 
osztályának főnöke 730,000 rubelt 
sikkasztott és megszökött.

Tisza István kitüntetése.
Budapest, április 22. Tisza István 

gróf kormányelnököt visszavonulása 
alkalmával a szent István-rend nagy 
keresztjével fogja kitüntetni az ural­
kodó.

Gyilkosság boszuból.
Déva, á tilis 22. Szenes Lukács föld­

birtokost a lakásán meggyilkoltat! találták. 
Miután az értéktárgyaiból semmi sem 
hiányzott, arra következtetnek, hogy bosszú 
áldozata.

íz építő munkások ellen.
Sservezkednek a vállalkozók is.

Elkeseredett háború az, a melyet 
az épitövállalkozók üzentek meg a 
munkásaiknak, de hogy mi a végczélja 
ennek a háborúságnak, az még titok. 
A mesterek azt mondják ugyan, hogy 
azért nőm tűrhették tovább a kőmű­
vesek viselkedését, mert azok mind 
untalan bojkottálták őket s ők nem 
tűrhették tovább a terrorizmust.

Sok igaz van ez állításban, de 
még több a túlzás. A terrorizmus 
épenséggel nem volt olyan nagy, mint 
azt a mesterek elhitetni szeretnék, 
ezenfelül valahányszor e,j,y mester 
igaz panaszával a szakegylethez for­
dult, az mindig közbenjárt s közve­
títette a békét s a boykottok egy-két 
nap alatt véget értek. Ez tehát nem 
ok olyan komoly elhatározásra, mint 
amilyen a munkakizárás.

Az igazi ok : a szervezett mun­
kásság védőbástyájának, a szakegy­
letnek megbomlása s a munkabérek 
leszállítása. Ravaszul, alattomosan 
csinálják dolgukat a mesterek s addig 
meg is tudták téveszteni a közvéle 
xuényt, amely azonban hamarosan 
tisztába fog jönni a rejtett motívu­
mokkal s a mesterek eljárásának

odiózus voltával. A mesterek azon­
ban nem mertek volna belefogni e 
nagy akczióba, ha a kereskedelmi 
miniszter a vis major rendelettel a 
pártjukra nem állt volna s ha nem 
számítanának a hatalom legmesz- 
szebbre menő támogatására.

Ne higyje senki, hogy a munkás 
kizárás folytán szünetelni fog a munka 
az összes budapesti építkezéseknél. 
Ez nem igaz. Mert igenis dolgozni 
fognak — a szervezetlen munkások. 
A mesterek, mint biztos forrásból ér­
tesülünk, hatszáz, a szakegyletbe nem 
tartozó kőművessel munkaszerződést 
kötöttek. A harcz tartama alatt ezek 
fogják végezni a sürgősebb teendőket.

Ezekhez még néhány száz szer­
vezetlen vidéki kőműves fog csatla­
kozni, az építőmesterek egy-két hél 
után már rendesen dolgoztatni fognak 
tudni — a kizárt szervezett munkások 
sétálni fognak, amig csak teljesen meg 
nem puhulnak.

Er, a munkaadók terve s az ö 
szempontjukból e terv kitűnő. Nem 
valószínű azonban, hogy a szervezett 
munkásság néma szemlélője lesz a 
terv végrehajtásának.

Ahol a kizártak a dolgozókat meg 
akarnák zavarni, ott a rendőrség a 
legerélyesebben fog közbelépni. Min­
denütt, ahol a kizárás tartama alatt 
szervezetlen kőművesek dolgozni fog­
nak, megfelelő rendőri felügyelet mellett.

TömrénykexéSe
Kár ürítésre ítélt vendéglős. Egyik

terézvárosi vendéglőben történt, hogy 
a mulatozó vendég kiment a folyosóra 
és ott asztalba megbotolva elesett s 
esés közben a jobb karját eltörte. A 
vendég kártérítés miatt bepörölte a 
vendéglőst. A törvényszék a panaszost 
elutasította keresetével, a királyi tábla 
azonban most jogosnak találta a kö­
vetelést és utasította az elsőfokú bíró­
ságot, hogy állapítsa meg számszerűleg 
a kártérítési összeg nagyságát. A királyi 
ítélőtábla indokolása szerint a vendég­
lősnek szerződésszerű kötelezettségei­
hez tartozik gondoskodni arról, hogy 
vendéglőjének berendezései ne járjanak 
veszélylyel vendégei életére vagy egész­
ségére. Ennélfogva, ha a vendéglős 
nem gondoskodott a folyosó világítá­
sáról, ez alapul szolgálhat az ö vét­
kességének megállapítására.

A ki a helyi
Legjobb eredeti amerikai

PLANET-KAPA
kizárólagos raktár

ipart óhajtja pártolni I Keresse föl ELFENBEIN és KLEIN
czipö-üzletét Piacz-utcza 72. szám alatt, hol saját műhelyükben készített 
legszebb czipöárukat jutányosabban beszerezhetem^

_____ rendelések pontosan eszközöltetnek. ———————

Piacz-üicza 26.Bächer és ”elichár képviselóie
* n»(,y' rafik' udvar * Mhmer Sándor. *
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Foulard-selyem
ruháknak. Bérmentesítve és elvámolva a házhoz szál- 

Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen- 
neberg eelyemgyára Zürich. II

65 krtól 3 frt 
70 krig mé­
tere blouzok- 
nak és kimenő

IKIihalovits Jenő
gyógyuteriára

a „Kigyó“-hoz DEBRECZENBEN,

ajánlja
legkitűnőbb magyar, franczia s angol

2 illatszereit ZZ
mindenféle ár, nagyság s kivitelben.

Bárminő illatú parfümé 
kimérve 1 deka 40 fillér.

ván, hogy térdenállva kéri fö! fiát, misze­
rint hagyjon fel e veszélyes foglalkozással.

Majd felállván, többször is Katiczához 
lépett; de a szegény leányka teljesen el­
merült a bánatába. Éi élig hallotta félhal- 
kan rebegett vigasz szavait, legfeljebb a 
görcsös fájdalomtól meg-meg rándult a 
teste.

Már pitymailani kezdett. És elkövetke­
zett a Lubás Vaszil utolsó órája is. Katinka 
hirtelen felemelte a fejőt, megrázó zokogás 
szakadt fel az ajkáról.

A kedves öreg asszony fájdalmas rész­
véttel rebogte.

— Katinkám ! . . . Leánykám.
A lányka iszonyatos szavakra fakadt.
— Most vezetik apámat a kivégzéshez.
Ezután ismét perczekig hallgattak. Nyo 

masztó volt ez a csönd.
[Folytatjuk.]

zz I Legfinomabb illatszerek j
REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.
[Kegányj

102. (Orca* eredetiből.)
A szörnyű vallomás a halálra ítéltet tel 

jesen kimerítette és hörögve hanyatlott ke­
mény fekhelyére.

Bogdán Vladimir még egyszer mellejo 
lépett, midőn a bőr önfő iszt mar az ajtofeié 
távozott és meg nduit hangon búcsúzott ei.

— L ib; s Vasz l, a meggyilkolt özvegye 
nevében is köszönő n a töredelmes vailomá 
sódat. Halljál meg lelki békeben, a lányodról 
én gondoskodom.

E-után pedig választ nem várvan. k i- 
vette a tőtisztet és a halálra ítélt börtö lé­
nek ajtaja becsukódó t utánok.

A kivógsés napján.
Szürkén, ködösen h-ijnalodott. 0 yan 

vastag köd borult Pétervár a hogy a láou- 
hegyét sem igen láthait i az ember.

Abban a kis kér i hazban, a melyben 
Bogdán Vladimir az anyjával lakott, még 
komorabb, még vigasztalanabb volt minden, 
mint a ködboritolta Verákon is.

A földszinti lakásban még mindig égett 
a lámpa. Ez időtájt a nagyszobában esik a 
Vladimír anyja és védenezök, — Katinka 
gubbasztottak.

A lányka egész éjszaka nem alud , 
hisz nagyon jól tudta, hogy atyja az ítélet 
végr hajtása előtt áll.

A saoba egyik sarkában a kazéni szűz 
anya képe előtt kis lámpa pislákolt, a szent 
kép előtt már órák hossza »lőtt térdelt Ka­
tinka, lázas hittel és kisirtan imádkozván 
elitéit apja Mkiüchéér'.

Bogdán asszony az öreg karosszékben 
virrasz o':', nem t-k^ria a szerencsétlen leány 
kát magára hagyni. A mely gond és bannt 
ránezokat vésett szelíd arczára, mert most 
már tud a, hogy egyetlen fiának miooda 
eszé yes a biva ás . E pillanattól n m n^ug 
hatóit a szegény asszony. Reszketve gon 
dolt a fiát körny ző veszélyekre, elhatároz-.

és locsoló vizek
^ a legkülönbözőbb illatokban és árakban.

Illatszerek ízléses, csinos eredeti kiállí­
tásban, valamint kimérve 1 deka 50 fillér.

fSapható:
Dr. Róthschnek V, Emil utóda <•

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Kossuth ntcza 8. szám. ,Arany egyszarvú“ 
gyógyszertár.

Imit igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

Megérkeztek
a legjobb minőségű Bumburgi, Creás 
és ezérna fonal vásznak, „ Schroll“ - 
féle chiffonok, Csikós Jegyit havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemüek, 
törülközők, minden fajta vászon 
zsebkendők, latraczok, Derékaj- 
tokok, saját készittetésü paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi-, női- vagy gyermek fe- 
hérnemtiek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

Nádudwai*y Lajos
vászon-, kézmti- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piacz-u 28.

Modern garcon lakások.
Piacz-utczán a Fischer féle uj 
bérházban, fürdőszobával ellátott 
3 garcon lakás kiadó. — Kiadó 
még egy üzlethelyiség és egy 
emeleti lakás is.

Felvilágosítás nyerhető a városi 
bérházban levő ügyvédi irodában Piacz- 
utcza 27.

Egy szakasz az anyáknak.
Sehol sincs oly fényesen igazolva azon régi 

közmondás, hogy ..ápolás áldást hoz“, mint a gyer­
ekszobában. Éppen az ember ez az ő érettségében 
legmagasnbban kifejlődött élőlény, amehet a terem­
ts teremtett, éppen az első élet idejében olyan gyá­
moltalan, hogy folytonos és gondos ápolásra és fel- 
nyelésre van szüksége És az anyák leiadata egyike 
o le8nehezebbeknek, amit az élet az emberekre rárő. 
i zerencsére az anya nem áll egyedül az ó felelős- 
teljes ég fontos feladatának keresztülvitelénél. A tu­
domány — és ez első sorban a gyógyszertártan é* a 

mm -- szakadatlanul újabb segitőszerek után ku- 
»t, mely a csecsemő zsenge, úgyszólván csak egy

fonalon függő életét megőrizze és biztosítja, a zsenge, 
gyakran egy egyetlen levegőleliellettől megsértett 
fiatal embervirág szervezetét megóvja és erősítse. 
Egyik legértékesebb szer, amely különösen azon cse­
csemőknél, kik az anyatejet nélkülözni kénytelenek, 
meg nem becsülhető értékű, mert az anya képtelen 
gyermekét m iga szoptatni, ismételjük, egyike a leg­
értékesebb szereknek Kufeke gyermeklisztje. Ez egy 
könnyen emészthető keményitőmentes gyermekliszt 
porformábau, mely minden tudományos követelmény­
nek megfelel A gyermek Kufeke-liszthen mindazon 
tápanyagot kapja, melyre az ő életműködésében szűk 
sége van, oly formában, mely emésztőképességének 
megfelel, szóval egy igen kitűnő táplálószer, mely a 
kizárólagos táplálkozásra szolgálhat, mivel az anya-

forrás mint természetes szénsavdus ásvány­
víz. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nytiviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és hugysiervi. 

betegségeknek. Azért tehát í
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógvitani akar
juk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohát 
ApeS-forrást, ha ét 
vágyhiány és emésztés 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ápes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz. — Kedvelt borviz.
Kapható minden fűszerüzletben és elsőranp 
vendéglőben. — Főraktár láyer lenő ftiszertiz- 

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás dí­

szes kivitelű ismertető füzete. I

Mesés olcsón
1 legszebb kész női és gyermek­

ruhákat nagy vá'asztékban

csak
a Simonffy-u. 2. számú 
városi bérházban levő 
tavaszi árukkal dúsan 

felszerelt

Vízvári L. E. és Tsa

czégnél lehet beszerezni. 
Különösen kész gyász - 
ruhákal, úgyszintén ta 
vaszi felöltőket a leg­

olcsóbban

árusít.
Legdivatosabb 
alatt, mérték 

idegen

női ruhák 6 óra 
után készíttetnek,, 
kelméből is.

tejben tartalmazó tápanyagot kellő arányban tartal­
mazza, a gyermektől szívesen vétetik és könnyen 
emészthető. Elegendő sót a csont- és husképződéare 
és elegendő fehérjét az izomszervezet képzésére tar­
talmaz és az erők gyarapodását kitűnő módon elő­
mozdítja. Kufeke gyermeklisztje azonkívül egv tartós, 
egyszerű elkészítést szükségeltető tápszert képez min­
dig egyforma összetétellel, tehát egészséges gyerme­
keknek ratiouális táplálkozás gyanánt legmelegebben 
ajánlható. KÖvid prácis szavakba foglalva, Kufeke 
gyermeklisztjéne'; nagy értéke, jHiányossága, kiadós­
sága, könnyű kezelése, könnyű emészthetősége, tar­
tóssága és jóiziiségében rejlik.
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mi

Piacz-utcza 7. szám alatti fiók üzle­
tünket (Vecsey ház)

május l-éit
teljesen feloszlatjuk

a Loiass és LsűányMele
csődtömegből visszamaradt áruküt 
ii. m. női ruhakelmék. mosó áruk, 
selymek, vásznak, ágyterünk, függö­
nyök, fűzök, szaliagok, csipkék sth
S b ncsáron áléi S

kiárusítjuk.

Donogán és Somossy
állandó főüzleté Kistemplomoazár.

5.11 rtii^niéwrmmmMc

Czégre ügyeljünk.

i- BS mi
czikkek. úgyszintén

férfi öltönyök
i felöltök ir:

a legszebb kivitelben meg­
érkeztek és a heti és havi 
részletfizetésre áremelés nél­

kül kaphatók

KOHN HERMANN
Hatwan-utcxa 17.

I Szolid, pontos kiszolgálás

Férfi ingek
gallérok, kézelők,

szebkendok, harisnyák,
Divatos nyakkendők.

■ Esernyők —
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnél

Dl’BMC ZEN. Rózsaié .

A hüsvéti ünnepeire
a nagyérdemű közöl ség figyel­
mébe ajánlom saját termésű
HDS RMing és Ezerjó 
boraimat. Literje 60 fillér. 
Egész husvét alatt zóna-

Debreczsni Szülő és Bor­
termelő Szövetkezet.

Simonify ntcza 2. szám. Városi bérház.
Burárjegyzék s
I. Palaczkozott borok s

1 Jitfrr Asztali...............................52 fillér.
1 Iber I. rendii fehér asztali . . 64 fillér.
1 liier Vörös asztali bor ... 64 fillér. 
1 li er Rizling...............................72 fillér.

Csemege- 
szőlőt

számos leefl-1 
nomitbb fáj. 
ban, fajtisztán 
jótállás ni el-1 
lett, úgyszin­
tén legjobb

Lugasszőllő-gyüjteményt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

555 K tik üli (iménti 55! 
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonom • Caspar! Frigyes Med 
gyes, Nagyküküllő megye.

Képes árjegyzék ingyen és hérmentve. "V

1 Hier Pecsenye bor 
1 liter Tramini
6/10-ed liter Chateau Debrec-zen 
6/10 ed liter aszú ....

80 fillér. 
120 fillér. 
100 fillér 
200 fi!’..-.

II. Korsós borok :
(11—12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali...............................46 fillér.
1 liter I. rendii fehér asztali . . 52 fillér 
1 liter Vörös asztali bor ... 52 fillér.

Palaczkokért darabonként 16 fillér!. 
Kosár üvegenként 1 kor. 80 fiilóit szá nitunk 
melyeket ugyanazon árban vissza veszünk. 
Hordósborok 50t litertől kezdve. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

-mrr
Ingben

kap mindenki kívánatra
„érdekes általános katalógusomat“ 
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti czikk és érdekes tvdonságok vásárlásánál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az „ érdekes általános 
katalógus“ megküldése következik.

Czim :
Heinrich Kertész. Wien, I 

18-162
Fleischmarkt

TÓTH BÉLA
gyógyszertára é illatszer raktárában

gyépszerészi különlegességek 
és illatszerek

a legnagyobb választékban 
kaphatók.

Eredeti íranczia és angol gyártmányok.

reggeli» ^

Rosenberg Adoll
Frohner szálloda

Nagy Lajos
irodájának általános adásvételt közvetítő osztálya 

Csapó-ntcza 13. szám, az udvarban jobbra, 
(a mezőrendőrkapitányság mellett.)
I Telefon szám: 335.

Közvetít : Földbirtokok, házak, szől- 
lők, mindennemű üzletek, üzleti berende­
zések, üzleti áruk, élték tárgyak, arany- 
és ezüst neműek, zálogjegyek, bútor- és 
ruhtmemüek, egyszóval minden bármily 
értékű dolgok eladását. — Kényes bb 
természetű értéktárgyak eladá* vége t ná­
lam elhelyezhetők s a -ok eladásának köz­
vetítése a legnagyobb titoktartás mellett 
történ k.

Tessék a Csapó-utcza 13. sz. ház 
falán levő saját hirdetési táblámat olvasni, 
az eladó ingatlanok és értéktárgyak azon 
állandóan felsorolva vannak.

Hivatalos órák : d. e. 8—12-ig, d. u.
2—7-ig.

Komáromi
songéra

mühangazer készítő ^
és mindennemű hangszer nagy- 

kereskedése
Debreczen, József kir. herezeg u 2. sz. Bika szálloda mellett

Ajánljh dúsan felszerelt raktárát részletfizetésre is

Zongora, Pianínó, Harmónium.
Kitűnő czimbaimok, me yek saját műhelyemben ké 

i-.'.ülnek, állandó ó.> jól képze t mu .kásáim által 
szerek javításait bármely complikált legyem az

mindenféle hang
a teg nagyobb s jak

értelemmel eszköz! ö n, mivet oiy szakképzett, üzletvezetővel re del- 
kezem, ki az ország legelső hangszer műhelyeiben dolgozott és már az 1896. évi 
kiállításra is egy jeles mübelyban általa készített hangszer lett kiállítva.

Kitűnő munkáiért érmek és elismerő nyilatkozatokkal lett kitüntetve.
1905. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve Zongora 

hangolást a legnagyobb szakértelemmel végzem vidéken is. Két hangolómat és 
azómat a zenokod •’Hő közönség b. pártfogásába ajánlom.

Csász. és kir. szab. jégszekrény.
f.vftrr m.dn,resten, STILLER -IÓZNI, F-nél, ajánlja törvényesen védett á<>
mert U jifnhh aierkeietl, kitüntetést nyert hntakéssBlékelt s»r. vls, vaj, y*j^ 
Luk hifiénél-e, ételh«t«ket házi szükségletre, iHflylaH-k. Mniékeket és t #
reeiveiroUnf. bnrmérísl berendezéseket |e.,ni»bl»
aet«-c*»poknt. — Képen Árjegyzékek fönti gyártmtoyokrol, \ íiiaimnt a 1*9*1 n„0 
tnláhnúUVH hushütókről, ételhiltókröl, továbbá sörkimérfi készülékekről (hűtött

mással) kívánatra ingyen.

My SíI iüi m jl
STILLER JÓZSEF

BUDAPEST.
I Gyár és Irods t -
VI!. kér., Nagydiófa utca 22. szám.

Wessclónyi-utcá sarok.

HMM
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Egyedüli elárusitás!
Hires Dürkopp Dian- v 
na kerékpár, Helikál 
Premier kerékpár, 
Johann Puch & Comp 
kerékpár, „Styria“ 

Graz csakis

Keszier A.-siát
OEBSECZEil,,

Piacz- és Simonffy-utcza sarkán
kaphatók.

Zsigovics József
katonai és polgári szabó

Szent-Anna-utcza 1. szám.
Kósait legelegánsabb 
fcngole&abáBU uriruhák 
valamint a katonai és 
var úti e gyecruhák at 
Ízléses kivitelben szo­
lid árak melleit. “Síéi 

A fő váró« legelőkelőbb szabócégeinél 
szerzett bő tapasztalatai biztosítékot 

nyújtanak a legjobb kiszolgálásról.

Üvegvágó-gyé-
I "!í?^fi!S3SS3BS6^ mánt üvegesek- és

_f--ÍÍiéá^lkw'"' w|1* háziszükséglet részé­
re legjobb anyagból jótállás melletti finom kifogás­
talan vágásnak, ébenfa nyéllel K. 2.80, csont nyéllel 
K. 3.60, legfinomabb K. 5. ......

Solingi haj vágógép

K 5.50
K 7.-

' v‘-i» »revü
7, . Szakálvágógép K. (>.■

3 iésüvel 3.7 és 10 ma­
ré, Mindenki vághatja 
a hajat. [Használati uta­
sítás mellékelve.] 2 gyer­
meknél V* év kifizetődik 
a gép. K. 5.50, finom

___ r____..Ló- és kutya ollók á 5 K.
Oyoraborotváló, karczolás kizárva csak 4 K. teljes en.

Kettős tábori látcső 144mm
kompaszszal, alak „Zeus“ utazásra, 
vadászatra és színházba, legjobb 
optika, erős nagyítás, tokkal oör- 
zsiuór és szijjal 40 K. helyett 12 K.
—Gummi czikkek----
egészségügyi szempontból. Eredeti párisi sok kuriosus. 
Discret mintagyüjtemény tezként á K. 2.50, 3, 4, 5, 
6, 3 db igen fin. minta árlappal K. 1.20, 6 db K. 
~ — bélyegben előre beküldése mellett díjmentesen. 
Küldés csak utánvéttel, nem tetsző kicseréltetik v, 
visszavétetik. Hl. Rundbakin, Becs. IX., Leich- 
tensteinstrasse 23.

ÉRTESÍTÉS.
Alőlirott, ki a Thieszen H. és 

ha czégnél szamosi évig az utóbbi 
években mint munkavezető volt 
alkalmazásban, ajánlja magát

szobafestő, mázoló
és

Tapétázó munkák
ízléses és mérsékelt árakbani el­
készítésére. Legújabb divatu Ta 
ßeid mintával szívesen szolgál

Kohn Lajos
. Mobafostií meet er
öEBRECZEN, Miklós-uteza 37.

Konyäri Sóstó fürdő
WST megnyílik április hó 30-án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n. m. csontsznt csont 
velőlob összezsugorodott ízület stb. mindennemű köményes csnzos báotalaakat, 
bármiféle bőrbajokat továbbá sápkór, máj lép, vese és belső daganatokat külö­
nösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatása.

Fürdő orvos : Dr MÓFÍCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos. 
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a 
t. fürdövendégek.

Varrni állomás : Hosszupályi, Debrcczen—N.-Létai vonalon. Posta és táv­
írda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FHSPSH ZSIGMÍIONO
a Kenyéri Sóstó fürdő kezelője.

ÁRON MIKSA X
Dreher Antal kőbányai serfőzdéjének vezérképviselete Debreczen és vidékére.

El
A Seal-dugóval 

elzárt üveg.

Van szerencsém tiszteli vevőimmel és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy 
sőröspalac.tkjaim teljesen légmentes e zárasára sikerült a „The General Bottle Seal 
Syndicat Limited“ London i ezég szabadalmát a helybeli piacz részére kizárólagos hasz­
nálattal megnyernem.

A -Seal“ (pecsét) légmentes elzárás előnyei:
1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó rno- 

szatja nem jntiiat a sörbe.
2. Az üveg szájának teljesen légmentes és nagy fesz- 

erő [ca. 2—3 légnyomás] elleni elzárása, ami a sörben levő 
szénsav elillanását teljesen lehetetlenné tévén, a sör hosz- 
szabb időn át sem veszti el kellemes iiditő izét.

3. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, mert az 
üveg elzárása csupán az ezen czélra szerkesztett géppel 
eszközölhető.

4. Daczára a légmentes elzárásnak, a palaczk egy 
szeggel is a legkönnyebben felbontható.

5. Tetszetős külső, könnyű kezelés. Az üveg kerészt-
... - —metszete,

Midőn még a fogyasztó kö­
zönség szives figyelmét felhívom 
arra, hogy akár a fent említett 
rendszerű elzárással, akár a kö­

zönséges ezégbe- 
égetéses parafa - 
dugóval ellátott 

íik\\— üvegekben valódi
„Dreher "-féle ser 

X csupán az itt lát- 
1 ható védjegyes 

■jj i czimkókkel kap- 
7 / ható.

y/ Magamat a 
'■'Ji' nagyérdemű ve­

vőközönség szi­
ves pártfogásába 
ajánlva vagyok

Aii..*

X

iW

m
’<■.4.j

kiváló tisztelettel

Áron iiksa.
bjJuX

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség b. ii gyeim H arra a körülményre 
lő'hívni, miszerint 15 év óta fennálló

czipő üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és ízléses kivitelű 
árut, de a vevő közönség is. Ezért h távoz'am el, hogy állandóan nagy raktárt 
tartok saját készitményü férfi-, női- és gyermek czipökből, mely 
ár tekintetében — kedvező anyag-bevásá" ásaimnál fogva — bármely külföldről 
behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel 
tekintetében azokat jóval fölülmúlják.

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. é. közönség rendelkezésére.
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy uj 

vállalatomban is támogatni log. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal 
kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzandö, rpéltóztassanak nállam 
egy próba vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
czipész-mester, Piacz-utcza 12. szám. (Stenczinger-Ház.)
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Apró hirdetések.
Elismert tény, hogy tisztán kezelt valódi asz­

tali és pecsenye borok legolcsóbban Merkli 
Ferencznél szerezhetők be Füvészkert-u. 
14. 1 üveg Ezerjó 24, 1 üveg Rizling 
4 éves 82, 1 üveg érmelléki 24, 1 üveg 
magyarádi sziklabor 32, 1 üveg villányi 
siller 26, 1 üveg Balaton vidéki Rizling 
32, 1 üveg Bakator 60, 1 üv. Muskotály 
1898. évi HO, 1 üv. Tokaji szomorodni 
75, 1 üv. tokaji asszu 4 put. 2 írt., 5 
put. 2'50, 1 üv. pezsgő Carte Blanche, 
Extra Dry, Jockey C ub, Asti Spumanti 
1-50, 1 kg. törm. csokoládé 90, 1 doboz 
Linoleum 65. Fenti borok 5 és 10 literes 
korsókban is kaphatók. Telelőn 374. sz.

70 kr. egy éra tisztítás és javítás Pintér
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik. 

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Polgári iskolára felelősség mellett előkészí­
tek. Czim a kiadóhivatalban.

szép tisztított mazsola 36, 1. k<> nagyszerű 
szilva 12, 1 ko vékony hajú dió 20, friss 
darált mák a legolcsóbban kapható Gluck 
Izidor fűszer üzletében Péterfia-u._____

Épület üvegezéseket, uj ablakok és képke 
retek készítését legjutányosabban vállalja 
Blatlner József üveg- és képkeret üzle e 
Csapó u. 1. sz. 

Nem gyári, hanem saját készítményéi czipö 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban válla! 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22. _________

Boldogfalva-kert I. járás 43. szám alatt egy 
nyilas szőllö jutányos áron eladó. Érte 
kezni ugyanott a tulajdonossal.

Egy Segédkönyveié felvétetik azonnali belé­
pésre Utlmann Salamon füszerüzletében.

Színtartó kötött harisnyák legnagyobb válasz­
téka Márton Gyula rövidáru üzletében ! 
3 pár női vagy férfi kötött harisnya 70 
krtól, 3 pár mintázott divat harisnya 1 
írttól. Gyermek patent hariznya 15 krtól 
feljebb.

Eladó a csapé utczai .52. számú sarokház
elköltözés miatt. Bérhozadóka évi 2800 
korona körül. Benne két úri lakás, víz­
vezeték, gáz. Bolthelyiség korlátlan ital- 
mérési joggal. Bővebbet ugyanott.

Két üzlet helyiség lakással együtt Csapó 
utcza legforgalmasabb helyén kiadó Csapó- 
utcza 81.

A legszebb 
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltők
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Koszom és csokor szalagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron késze 
Antalfy F. könyvkötö-bőrdiszmüves Piacz- 
utcza 31. ____________

Kiadó lakás. Két szoba bútorozva, üvegezed 
folyosö és mellékhelyiségekkel. Egy szoba 
előszobával but irozva. Mindkét lakás kü­
lön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni 
Dávid Zoltán üzleteben Eötvös utcza 11.

Költözködők figyelmébe! Villany csengőt 
szakszerűen es olcsón készít Krausz Kál­
mán Hatvan utcza 2. sz.

Kit* friss spárga
naponként rendelhető Gróf
Degenfeld és dr. Balkányinrak
„Erzsébet“ szölötelepi

irodájában
Debreczen, Kossuth-u. 32.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Nagy La]0S házusságközvetitő irodája Csapó 
u. 13 szám. (az udvaiban jobbra) a me­
zőrendőrkapitányság mellett. Telefonszám 
335 A házasulandó felek jegyzéke állan­
dóan kifüggesztve van az iroda kapujára 
helyezett kis szekrényben d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—7-ig. Előjegyzési díj 2 korona.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap- 

£<“2, hatók Távcsövek és látcsö- 
vek, kipróbált aneroid lég- 

átmBj vSsjja sulymérők (időjelzők) nagy 
választékban.

„k, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nái kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monííy-utcza sarok.

Bikszádi és Borszéki friss töltésű ásványvizek 
kaphatók Fólegyházi János fűszer-, cse­
mege és ásványvíz üzletében Piacz és 
Miklós-utcza sarok.

Egy liter Borszéki viz 18 krajezár, 1V* liter 
üveg 20 krajezár, 1 kiló mazsola 35 kraj 
czár Félegyházi János fűszer üzletében 
Piacz- és Miklós-ulcza sarok.

3 utczai, 1 előszoba tartozékaival májusra 
kiadó. Jókai utcza 28.

Használt deszka és gerendák, de jó karban 
levő megvételre kerestetik. Ajánla'okat 
Deák Ferencz-u. 22. sz

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju­
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

_ Kossuth-utcza 1. szám
íaz udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168. _____

47 hoJjT feketeföld tanyával, Homokkert mel­
lett hat holdas hizlaló és negyedfél hold 
ondód! föld eladók. Czim a kiadóban.

Árlejtési hirdetmény
A hajdudorogi gör. kath. iskola­

szék határozata folytán egy újonnan 
építendő iskola és bolthelyiségek fel
építésére f. év május 4 ikén délelőtt
10 Órára ismételten nyilvános árlejtés 
hirdettetik.

Kikiáltási ár 58791 kor. 48 fillér, 
mely összegnek lOV&t áriejteni szán­
dékozók vagy készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban tartoznak le­
tenni.

Az állami építészeti hivatal álta 
jóváhagyott terv és költségvetés Sze- 
gedy Mihály iskolagondnoknál megte­
kinthető, valamint az árlejtési felté­
telek is.

Hajdudorog, 1905. ápr. 20.
Újhelyi Andor

iskolaszéki elnök.

Divatos napernyők
Jó isó széles Maii

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk, 
ci, ezílse siia 

JHl
olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnel
DEBRECZEN, Rózsatér.

} Hivatalok és magánfelek #
részére I — J

Raggyanta és 
Réz bélyegzi

számológépeket, pecsétnyomó 
állandó festékpárna és Ízléses

nyomtatványokat
gyorsan, pontosan és <

____ árban készít
f az Első debreczeni i

) Ruggyanta-bélyegző-gyár j

é

én nyomda
; Simonffy-utcza 5. aaánt.

e-%-4

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb lea a világon! Melange^ 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- - aokbeii 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedése 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés -----------

tea import company, True» •
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Tökéletes kútszivattyuk,
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épít­

kezési vasöntvények, legjobbnak elismert

Borsajtók és szőlőzúzák
minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön kaphatók.

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- és rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályaiban is kitűnő szakerök által 
vezetve a mai előhal dott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek !
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gőzhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidé­

kén is teljesittetnek !
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben ál­

líttatnak elő ! Elég az ó ska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazda közön ég e nemű szükségleteivel nincs kizáró- 
j 1 g a fővárosra utaiva, itt több figyelemmel, gyorsan és jntá- 

nyosabban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
í hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 

nem kívánna. — Szolgálatkész tiszteltei

Debreczeni vasöntöde és Géplakatosság ^
Péterfia végén, a hadházi-utczában — Sürgöny és levélczim s Vasöntöde, Debreczen

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czegnei
DEBRECZEN, Rózsatér.

Belátta már mindenki 1W
hogy a csödtömegbeli, alkalmi és maradékáru üzleteket fölkeresni szükség- 

— télén ha olcsón akarunk vásárolni, mert szép és friss áruk "

Női ruhaszövetek, jó mosó kartonok, 
delainek, cazsine és selyem kendők

a legfrisebb és legjobb minőségben állandóan beszerezhetők

Stein László
vászon , kézmű- és rövidáru üzletében a „Kendő Királynéhoz “ Dégenfeldtér, Kenyérpiacz
Karion aljak már 1 írt 20 krtol fel 
Blousok már . 60 krtól fel
Batist zefirek már 14 krtol fel 
Gyönyörű nap és esernyők 110 krtol fel

ebb.
ebb.
ebb
ebb

Építkezéshez bokréta kendék.
Női és gyermek kötött harisnyák 12 krtól.
Ágyteriték és paplanok.

Üzlet: Dégenfeld-téren, a Kenyérpiaczczal szemben.

A temesvári „Turul“ czipögyár részv, társ. főraktára.

Frt 2-50 Férfi czugos czipö 
mindennapi haszná 
latra sima v. betétes.

DEBRECZEN, | Frt 2}40 Női czugos czipő, 
igen erős.

Piacz-uicza 48

Frt 3 Férti iiizös czipö, igen 
tartós.

Szt-Anna-utcza sarkán. I ff| 280 Női iiizös czipő erős. 
Fekete vagy színes 

bőrből

különlegesség valódi Goodyear varrott

világczipő. H

25 Férfi fű­
zős czipö

erős box bőrből.

Női gombos czipö
erős. Fekete

vagy színes bőrből.

CD

A jelenkor elismert

legjobb czipője

r.i a 50 Férfi fűzős czipő erős 
III 4” box bőrből.

075 Női Iiizös czipö box 
Ili u bőrből. Elegáns !

Crf R50 Férfi iiizös czipö 
II8 3" Chevreaubőrből 

Goodyear varrott

Magyar
gyártmány. Női tél kivágott és spanglis 

czipö nagyon olcsó árban

Heti gyártás 15000 pár c^ipö,

• íi ;>“<

IrM;
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Krémer Jakab
kárpitos

Simonffy-utcza 27 szám
El válla ok niiudonnemü kárpitos 
munkát, u. m. Salon garnitúrák, 
díványok, madráczok. önműködő 
roletták készítését függöny ké­
szítéseket valamint csipke-fng 
gönyök tisztítását 

Mindenféle avitásokat jutányos árban eszközlök.

*r A legolcsóbb

Férfi és fin
ruhák

Grünfeld Adolfnál
Debreczenben

a Kislemplom mellett kaphatók.

Félix gyógyfürdő
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49o C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal­
mazó hév viz, Javallva van fürdő alakjában
csnzos és köszvényes bántalmaknál, csonttöré­
sek, fíczamodások ntán, idegzsábáknál [ishiyas]
bőrbaioknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
pelefészek-gyuladások, méhhurut, medencze- 
beli sejtszövetlob és izzadmányoknál, idült 
veselobnál, Brigth-kór stb. Ivógyógyméd alak­
jában pedig idült gyomorbántalmaknál, ma­
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj- 

és epehólyag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Hét szállójában 200 újonnan bebutorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, 
gyógy terem, étterem, tenniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vasut-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál­
landó fürdóvendég, 50.000 kiránduló, gyógytár, 
állandó fürdőorvos Teljes penzió október l-tóí 

11 május 1-ig napi 6—8 korona. ~.......~
Egész éven át nyitva

Prospektust küld a fürdőigazgatóeág.

Orosházi Kenyérsiitöde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. 0 ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér . . . . , . . 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, borsó, dió, szilva, lekvár, tojás, 
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető. I

„ - .... , - Ifiv

Szeplő, májfolt
és minden börcsuoyaság ellen leghat isosabbak a Ma 
tild szépítő szere.

Ngos N. N. főorvos ur utasítása szerint javítva. 
Katiid Crém »rczkenőcs, szappan stb. — Nem fogó 

észrevétlen hajfestőt (restorer.) tessék megpróbálni, ha
nem basznál árát m nden kibúvó nélkül vissza adom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész
mül abor atorium a, Laboratorie Cosmetique „Matilde“. 
(Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 
1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ungvár, saját ház. 
Kapható : Budapesten Töröknél, főraktár: Tóth 
Béla gyógyszerésznél, Tisza palota. És az ország összes 

nagyobb gyógyszertárában.

NEUBAUER JANOS
vassodrony-szöwet, ezita-ái*u0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
m DEBRECZEN, Kétmalom-utcaea 4-ik szám.

Üzlethelyiség i Piaoz-utoza 12. az „Arany BíkaH szállodával özemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykor ilést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 

■ ^hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökör száj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczélsodronykocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bé. mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBHUER JÁNOS.

I 20,000 darab nemes rózsatő
♦ a legkitűnőbb fajodból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.
^ Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

w műkertészeti és rózsatelepem
T megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben a leg- 
j Ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.
V Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
V A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű frriss zöldségeim u. m.:
W fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.
V A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Mttkertészeti és rózsatelep: kivál0 tisztelettel: Virágüzlet:
a MÁV. főállomás mögött, Csolnakázö-tó 

u. mellett, n. n. Fgyletkertben.
(y «'■ mükentéez

FARKAS GYULA,
v Telefon 341. síim. mükertész.

Placi-ntcsa 26 ik szám., lagytőisde 
mellett.

Telefon 304. szám.
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Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, r eve. ete cn bel- és kül­
földi járadékokat zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb felt .lelek melleit.
Mindennemű felvilágosítássá 1 szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Austria Magyarország legnagyobb

festék-, lakk- és kencze
gyár egyedárusitását elnyerve, 
azon a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy egy dobcz gyorsan 
száradó szagtalan Linóleu­
mot 60 kr. Egy doboz tartós 
és felülmúlhatatlan Boros­
tyán padló lakkot 50 krért 
adhatok. — Tessék meggyő­
ződni Hatvan-utcea 5. Első 
aaájnu bolthelyiségben. "

Neumann Nándor
kizárólagos testék 
gyári raktárában,

DE RECZEN. Hatvan utczaö. szám.

IszákossáQ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmeniesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOK többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké őbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoHzszabbitotta.

__ Az intézet mely a COZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződbe-sen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTEINGYEN 1‘HOBA 88. sz.
. y*li* ki ezen ezelvényt és 
küldje még ma az intézetnek,
, d~®velek 86 fillér levelezőlapok 
10 fillérre bérmentezltendők l

(l)ept. 38.),
62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

ijKHHiczKHi független újság

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

-Debreczenben
ahol a* országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet. — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

Alaplttatott 1828. évben.

FUVESSY LAJOS
előbb

Füüessy Bertalan
érezöntőde és kútfúró vállalata

Simonffy-utcza 15. szám.
Ajánlja saját készitményü
kút szivattyúit 3 évi jótállás­
sal. ló viza kutak fúrását
helyben és vidéken gyorsan 
és a legjutányosabban jót­
állással eszközöl.

1 f
Óriási szerencse Töröknél!
Feliilmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 

Rövid idő alatt 19 illió koronánál több nye 
reményt fizettünk i nagyrabecsiilt vevőinknek ; egyedül az utóbbi hat hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig

a 602.000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a 400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, 
továbbá 100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25 000, 20 000, több 15.000, 
10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. |l|l (Ifid sorsjegyre EC ílflfl pénznyeremény 
magyar csztálysorsjátékbam ■■V.wW ismét jut ös?zesen

14 mílSlO 459*000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

jtiinöenki keresse nevét! I
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
zon számmal, mely neve avagy csa­

ládtagjainak neve mellett áll.

Adam 882 Cecília 88156 Gellórt 72630 János 82957 Manó 8R25D Salamon 2895
Adél 4143 Celeatln 83619 Gereben 82849 Jenő 83245 Maróéi 2881 Samu 7979
Adótér 123112 Dániel 2778 Gergely 88216 Jolán 2877 Margit 7280 Sándor 17765
Adolf 20432 Dávid 5637 Géza 2797 Jónás 7260 Mária 17707 Sári 22» 19
Agnes 22511 Dénes 12426 Gizella 6649 Jn> zsa 18230 Márkus 22014 Sarolta 24029
Ágoston 24242 Dezső 20983 Gusztáv 13151 József 21452 Mártha 24003 Sebestyén 24289
Aladár 28818 Domokos 23006 György 21146 Jnditb 23095 Márton 242/4 Simon 40746
Albert 441160 Dóra 24258 Győző 23018 Juliska 24358 Matild 40705 Szeréna 57716
Alfréd 59119 Dorotea 29520 Gyula 2426S Kálmán 401 Sí Mátyás 66693 Taksony 59575
Ákos 72613 Edith 66810 Hedwig1 29633 Karolln 56572 Melania 59564 Tanias 80973
Amália 82811 Ede 59159 Helena 66535 Károly 5951!, Menybért 800.1# Taaziló 88022
Ambrus 83145 Edwin 72622 Henriette 50107 Katinka 72645 Mihály 88006 Terue 83300
Andor 83505 Elek 82886 Henrik 72633 Kazmér 82966 Miklós 832;« Tibor 2898
András 990 Elemér 83164 Hermann mu Kelemen 83246 Miksa 2890 Tihamér 8504
Anna 4948 Emii 88520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 728» Timon 18652
Antal 12417 Emma 2784 Hilda » 2799 Klotild 7266 Mór 177,48 Tivadar 22027
Aranka 20593 Endre 5041 Hub eV * 1 8313 Kornél 16863 Móric 22016 Tóbiás 340., >
Armand 22511 Ernő 12433 Hugó 13154 Kornélia 28002 Nándor 24014 Urban 24295
Arnold 24248 Ernesztin 21142 Humbert 21147 Kriatól 28097 Nárcisz 24279 Valeria 4078»
Árpád 28828 5rwtn 231817 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 407 13 Vazul 58<>151
Arthur 44389 Éva 24259 Iduska 2127 1 Lajos 404S6 Olivér 67V9S Vendel »9580
Aurél 69142 Erzsébet 29536 Ignác 28647 László 66678 Orbán 5056» Viktor 80974
Attila 72615 Eszter 56471 Ilka 56552 Laura 69532 Oszkár SOlfiS Viktoria 88047
Balázs 82826 Etel 59163 Illés 591 US Lázár 73076 Otto shoux Viiibáld 886302
Bálint 83155 Fámán 72t>2.) Ilma 72639 Dénárt 82962 Ödön Vilma 2&W>
Barnabás 88511 Féli* 82837 Ilona 82955 L^nke 88255 Pál 2X04 Vilmos 8618
Béla 2749 Ferdlnánd 83215 Imre 83225 Leo 2879 Paula 7:100 Vince 1805;»
Benedek 5498 Fereno 83531 Ince 2876 Leónia 7278 Petronella 11740 Virgil 220*9
Bernát 12424 Flóra 2792 Ipoly 64,32 Lídia 17350 Péter 2*017 Zoltán 24014
Berta 20978 Franolska 5643 Irén 1822 « Lipót 22009 Piroska 21017 Zsigmond 25156
Bertalan 22523 Frida 12435 Irma 21148 Lóránt 231O0 Pista. 24288 Zsófia 42270
Blanka 24254 Frigyes 21144 István 23092 Lothár 24878 Rafáel 40742 Zsuzsanna 58021
Bódog mm Fülöp 28009 Izabella 24854 Lőrinc 40702 Regina 57 «6
Bogdán 16273 Gábor 24263 Izidor 40463 Ludmilla 56687 Rich árd 69573
Borbála 1)9145 Gábriella 29541 Iván 66556 Lnlza 59566 Róbert 80639 £
Borlska - 72618 Gáspár 56511 Jakab 59203 Malvin 78133 Rózsika 88020
Brúnó 82884 Gedeon 59164 Janka 72641 Manfréd 82975 Rudolf 88291)

Ve

Legnagyobb nyeremény esetleg IuOOOjOOO korona.
Továbbá 1 jutalom 600 000 1 - ym. 400 000 200.000. 2 á 100.000, 1 á 
90.000. 2 a 80.000, 1 á 70 000, 2 á 60 000, 1 a 50 000, 40 000, 5 á 30.000,
3 á 25.000, 8 á 20 000 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény. 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
/. eredeti sorsjegy írt —.75 vágy kor. 1.50, V* eredeti sorsj. frt 150 vagy kor. 3 —

„ „ „ 3.— „ » 6.—, Vi » „ „ 6.— „ * 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre 

kérünk ázom a, de legkésőbb
«86SF* folyó évi május hó 2-ig "'RM

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szoreucseszámok gyorsan elfogynak.

TOROK A. a TK
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáté k ü z l e t e 1 :

Központ : Teréz-körut 46 a. I. fiók : V&czi-körut 4/a. 
ti. fiók : Muzeum-körut fl/a- III. fiók : Erzsébet körút 54 a.
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Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték ntán készített
ormeiifiizöt

használ.
Hölgyek óvakodjanak a 
gyárilag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, i 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellíü- 
zők az egészségnek meg j 
óvása czéljából orvosilag, 

is ajánltatnak 
A legjobb egészségi 

fiizök készítője

Piaci,-u. 42. szám
Lamprecht palotában

Goldstein Kamiin.

Uj üzlet
Van szerencsém b tudomására 

adni, bog7 folyó évi márczius hó 15 én
Szt -Anna utcza 6 sz alatt
czipészeMzletet
nyitottam.

Rendedéire készítek a legújabb 
divat szerint kivá ó finom férfi , női 
és gyermek czipőket.

Hivatkozva nagy német ország szá­
mos főbb városaiban valamint London < s 
Párizsban hosszabb idei működésemre 
abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy azon legmagasabb igényeket, kik 
eddigi szükségletűket Bécs és Pesten 
szerezték be, a legnagyobb mértékben 
kielégíthetem.

B. pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

Koller Ferencz
úri és női cxipésx

Debreczen, Szt Anna-utcza 6 sz.

Tavaszi idényre
ajánl

Schwarz M. L
Főpiacz m k posta mellett

női , férii-fln-esieány Nyakkendőket 
Szalma kalapokat,

Művirágokat
Férfi- és fin

posztó kalapokat,
ingek, gallérok és 

kézelőket.
és számtalan itt nem sorolható csikkeket 
legnagyobb választékban

és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban.

Illatszerek és Szappa­
nokat,

Nap és Esernyőket, 
Sétabotokat,

Gyermekkocsi,
Utazó kosarakat

Divatos -rmtL W- Jutányos
liői és leány

felöltők és kalapok
beszerzésére ajánljuk kiállítási éremmel kitüntetett

áruházát
Debreczen, Ksstemplom-bazár.

WF" Külön női kalap szalon. "^1
Costümöket saját kelméjéből olcsón készít-

Gouwre és plissirozás gyorsan és pontosan készül

I Kész ablakok legnagyobb raktára !
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BLATTNER GYULA
üveg-, porczellán, tükör- és lámpa raktára

KEBRECZEN, Főtér, 42 szám Lamprecht palota.
Nagyraktárt tartok karlsbadi porczellán edényekből u. in. 

ét-, thea- és kávés servizekböl, bor-, viz- és liquör üveg kész­
letekből. Óriási választék díszes asztali- és függő szalon lám­
pákból, melyet milyen leszállított árban bocsátók eladásra.

Mindennemű díszműáru u. m. vázák, porczellán figurák, 
khina ezüst tárgyak, gyári áron alul árusítom ki.

Minden vevőm iO korona bevásárlás után ingyen 
bármilyen átadott fénykép után egy életnagysága olaj festmény 
utánzata képet, csupán a díszes papirkeretért kell 3 koronát fizetni.
Pontos és figyelmes kh

Túlfizetés kivan zárva,
Tisztelettel BLATTNER GYULA

DEBRECZEN, Főtér 42. szám. Laprecht-palota.

Képkeretek a íegegyszerübtol a legdíszesebb kivitelig, leg
olcsóbb árban.

Sí
*C5

e*-ct-
Pért-
©e-Scrt-
h-
tS
O

<er

IPT* A technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép-műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részük legelőnyösebb bevásárlási forrása.

Motorkerékpárok
kedvsző fizetési feltételek mellett. 25
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Jegygyei
legjoim, legkladősabb s ennélfogva 
legolcsöüb szappan. — Minden 
káros alkatrészük!«! mentes.

Mindenütt kapjfoatóT
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikéve! legyen ellátva.

wm-

ifiig;; sí*
•MJtí:

mmm

itíüö. április 2d.

Legújabb divata
gyapjúszövetek

férfi és fiú ruháknak

Domán és Kurz
Kossuth-utcza 3

Maradékok fél árban.

Szabadalmazott önműködő

permetező-készüléke k
^5 »Syphonia16

szölötelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez

a gyümölcsfákat károsító rovarok

a szegecs és tormánes kiirtására,
valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltésű

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroleum vegyitő-kéazülékkel, vagy anélkül; kocsira szerelt, önműködő 
permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt ---------—-------—

MAYFARTH PH. és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyiimölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai által

BÉCS, II. Taborstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladák kerestetnek.

Kovács Mihály
fnszerkereskedése, DEBBECZEN,

Gróf Dégenfeld-tér. Tisza-palota

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt

asztali borait
1 literenként 26 ki"., — Széles­
körben elösmert legjobb zamatu
Nyers, Pörkölt és barmit kávéit,
Stokeraui, Szepességi Borsót, 
Lencsét, Nagybányai, Boszniai
Aszalt Szilvát, Lekvárt, Diót és 
mindennemű fűszeráruit.

Az áruk minősége, tisztán kezelése 
s pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű

0 fehér asztali só. ©

TÓTH GYULA
' -} vaskereskedő ; 

Oebreczen, Piaca u. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
Vasgerendák, vas- és porozellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Antal Vincze
úri szabó

Kossuth utcza 17. Ngos Simonííy 
Imre ur házában.

Ajánlom a n. é. közönség figyel­
mébe a legújabb

angol-, franczia- és hazai 
szövetekkel
felszerelt dús raktáramat, melyből 
a legelegánsabb kivitelben, szolid 
szabott árak mellett állok rendel­
kezésre. Magyar díszruhák is
bármily fényes kivitelben.

Első debreczeni ernyőgyár.
A tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitmő- 

nyü raktárom

B8Ö-, lap- 38 8816-61
dús választék olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan 

elkészíttetnek.

Merkler Soma
Debreczen,
Piacz-utcza 50.
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hatásos‘gvogyfUvckTiöi gondosan elfSáltftoU étvágy-elösc- A 
gitő, emésztés elömosditrt és enyhén lei esető hazuwer, V 
mely h mcrtéktelenség ismert következményeit, hibás ff, 
diáét, meghűlés és elhuny ago lás által előidézett szék- A 
rekedést, mint gyomorégést, szelszorulast, mértéktelen y 
sav képződ és és görcs szerű fájdalmakat csillapítja cs p
megszűnteti, az « dr. Resa-féle gyomorbalzsam, Ä
Fragner 13. prágai gyógyszertárból. hcl üveg 1 kor., V 
egész üveg 2 kor. ^

főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés e hántásán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek _ igául a legjobb es

F A csomagolás 
minden részénIGYELEM!

törvényileg bejegyzett 
»védjegy van. •

= RAKTÁR: =

FRAGNER B.

H JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
.. ...M......

cs. és kir. 
udv. szállító

A Á,2o2

a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203. 5
Nerudagasse sarkán. A

Postai szétküldés naponta.

2 kor. F)6 fillérnek előre való beküldése után egy nagy A 
üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg V 

bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyaiország IOO 
A bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A A y Magyarország gyógyszertáraiban. . . V V 

•Of Főraktár: lö^Z Z TŐRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST

•oeoeoeooeooeoeoeo
WT M y M ■ albertin féle 
II A I nill brmsz, frissV ám 1 I 11 I I gőzzel dör-
W tLM.JL Itt zsölt olaj fes­

tékek, szoba-
padló- és szalmakalap lakkok, parcel 
máz, mindennemű porfestékek, vala­
mint darabos oltatlan mész legolcsób­

ban beszerezhető

Fazekas Kálmán
fűszer-, festék- és petróleum kereske­

dőnél Ha tvan-u. 5. ?z.

* MAGYARORSZAQI KÖZPONT: «
ETERNIT MŰVEK HAKCHEKÜUSS

IUDAPESIVI,AMDRÁSSYÍT 33.'It

Eladási hely: LUKÁCS VILMOS czégnél Debreczen, Hatvan-ntcza 5.
Az általam leggondosabban összeállított te­

kintélyes orvosok által ajánlott és jónak talá’t 
vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható minden füszerüzletben, valamint gyógy­
szertáramban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr„ egy nagy üvegnek 90 krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati ntasitással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik.
DAIa gyógyszertára és illatszerraktára

I 01 n DvSB Bebreczenben (Tisza-palota.)

Rendkívüli alkalmi eladás.^P§
«££ csődtömegtőlMélyen leszállított árak

nli legdiv« tosabb női Hihs kelméket, legjobb mosó zephircket, franczia batisztok, színes és fekete 
F ön & Eap. és esőernyőket, férfi és női harisnyákat- nyakkendőket.

T?írvT7idnmva m Áli A ? 500 vég léghimzés, 50 százalék engedmény a gyári beszerzési árból
r így elemre menő . 5.rétü {éra gailér 10 kr.. - 1 pár kézelő csak is kr. ~mm

Tisztelettel

suliim éneiéin Tpelvár a|* alkalmi áruháza
DIAAIIh W ■» a Riks szóllodfiVál szem hm.

ísü

röfös üzlet.

Mindenkit érdekel,
újonnan berendezi tt divatáru üzletében. Piacz-u. 24. Kistemplommal szemben. (Kékre festett kirakat.)

Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.
120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, .
140 cm. széles rubakelmék kezdve frt 1.60. 2.—, 2.50 ....
Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 .............................................
Czérna Sefirek................................................................................................
Taft selyem minden színben ezelőtt 1.20, most ............................
Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom.............................................
Messalin selyem frt. 1.50. — Blous selymek a legszebb mintákban.

Az árak meglepő olcsók.
Kékre festett kirakat.Vigyázni í

egész 3 forintig, 
egész 4 forintig, 
egész 70 kr.-ig. 
15 krtól feljebb. 
63 krajezár.'
98 krajezár.

Vigyázni I
Ingyen ! Életnagysága fénykép. Ingyen !

- ■ Bhrom*tott ti effect am? és Kronovits kö trvnvomdéjibin Debrecenben, * tőpostávil lsemben.
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